
www.BhaktivedantaCollege.org 

 

          Što  je vedska astrologija? 
                                Shyamasundara Dasa, Jyotish Sastri 
                                                Copyright  1993-1999 
               Prijevod: Stavavali Devi Dasi   Redaktor: Dadhibhaksa Dasa 

 
 
 
 
Horoskop koji držite u rukama, karta je vaše sudbine. Samo vam vedski astrolog može 
otkriti tajne koje on sadrži . 
 
Sad si možete postaviti sljedeće pitanje: “Što je vedska astrologija?” Vjerojatno ste čuli 
za astrologiju; a tko nije?  Većina ljudi zna u kojem im je znaku Sunce po zapadnoj 
astrologiji, ali mali broj njih zna za vedsku astrologiju koja je tema ovog teksta. Čak i oni 
ljudi čije je znanje u astrologiji vrlo oskudno, žele znati što je vedska astrologija i na koji 
se način razlikuje od zapadne astrologije na koju su navikli. Kako bih odgovorio na ova 
pitanja, prije svega želim ukratko objasniti neke stvari o vedskoj astrologiji i kako je 
različita od svoje zapadne rodice. 
 

Vedska astrologija nasuprot zapadnoj 
 
Vede su najstariji poznati spisi koji datiraju od prije 5 000 godina. Nepregledan ocean  
vedskog znanja obuhvaća kako materijalno, tako i duhovno znanje; ovo je znanje 
savršeno, a otkrio ga je Sri Krishna (Bog) Rishijima, mudracima u vedskoj kulturi. 
Astrologija čini dio vedske književnosti, te je očuvana i proslijeđivana kroz guru-
parampara, nasljedni niz mudraca, od pamtivijeka. Vedska astrologija je izvorni oblik 
astrologije i postoji već tisućama godina na današenjem indijskom podkontinentu. 
Postupno se difuzno proširila u druge kulture, kao što su bile babilonska, perzijska, grčka 
i kineska kultura. Razlike između vedske astrologije i moderne zapadne astrologije imaju 
tri ogranka: 
 
Prije svega, vedska astrologija tehnički se naziva “zvjezdanim sustavom”, a zapadna 
astrologija “tropskim sustavom”. To u osnovici znači da na nebu postoje zvijezde koje 
tvore različita sazvježđa u zodijaku, kao što su Djevica, Vodenjak itd. Vedska astrologija 
temelji se na stvarnim sazvježđima (u skladu sa zvijezdama), dok se zapadna astrologija 
temelji na izmišljenom zodijaku koji se polako kreće unatrag u prostoru kao funkcija 
vremena (“tropski” na latinskom znači “okretati se”). Ove se definicije mogu pronaći u 
svakom boljem rječniku. Dok ovo pišem (listopad 1993.), početak zapadnog izmišljenog 
zodijaka—prvi stupanj Ovna—nalazi se na 6.25 stupnjeva u sazvježđu Riba. U vedskoj 
astrologiji, ovo se doba naziva Dobom Riba. Prvi stupanj retrogradno će se pomicati 
(unatrag) brzinom od jednog stupnja u sedamdeset dvije godine, sve dok ne uđe u 
sazvježđe Vodenjaka. To će biti početak slavnog Doba Vodenjaka za koje smo svi čuli. S 
brzinom od jednog stupnja u 72 godine, za prolaz 6.25 stupnjeva bit će potrebno oko 450 
godina do dolaska takozvanog Doba Vodenjaka. Iz nepoznavanja astronomije, New Age 
zajednica je “preskočila” gotovo pola tisućljeća, tvrđeći da se već nalazimo u dobu 
Vodenjaka. 
 
Druga razlika je u tome što se vedska astrologija, kao što sam već napomenuo, temelji na 
vrlo staroj, neprekinutoj tradiciji koja seže u pamtivijek, dok zapadna astrologija ima vrlo 
šaroliku povijest. Astrologija je praktički nestala na Zapadu tijekom Mračnog Doba (oko 
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500-1000 g.n.e.); ponovo je izašla na vidjelo tijekom renesanse, da bi ponovo pala u 
nemilost tijekom takozvanog “doba razuma”.Zapravo, u potpunosti je nestala s europskog 
kontinenta sve do kasnog 19. stoljeća. Tijekom tog vremena jedva se održavala na životu 
u Engleskoj. Zapadna astrologija kakvu poznajemo danas postoji tek oko 130 godina, za 
vrijeme kojeg se ponovo pojavila. Poanta je u tome da je vedska tradicija vrlo snažna i 
životvorna, s tisućljetnim naslijeđem prikupljenog znanja, dok zapadna astrologija nema 
tu prednost neprekinute tradicije. 
 
Treće; budući je vedska astrologija dodatak Vedama, sadržava vedsku misao i filozofiju. 
To znači da je osoba koja je prakticirala ovu znanost morala gorljivo prihvatiti vedsku 
filozofiju i živjeti životom vedskog brahmane, sa svim popratnim duhovnim praksama. 
Nasuprot tome, moderna zapadna astrologija odraz je popustljive zapadne kulture u kojoj 
“sve prolazi”. Zapadna astrologija nema nikakav stvaran ili konzistentan filozofski 
temelj; ono što se drži temeljem tek je razvodnjena, iskrivljena, i posredna vedska 
filozofija. Zapadni astrolog (u usporedbi s vedskim) nema nikakvu filozofsku obuku, niti 
zna što znači slijediti duhovnu disciplinu. Združeni učinak pravog filozofskog znanja 
spojenog s autentičnim duhovnim stilom života ne može se precijeniti kad govorimo o 
razvijanju božanske vizije i sposobnosti koja je toliko nužna kako bi astrolog bio u stanju 
pravilno voditi druge. 
 
Jedva sam dotakao temu usporedbe i suprotstavljanja vedske i zapadne astrologije, ali se 
nadam da će ovo što sam rekao čitatelju pružiti makar mrvicu njihovih razlika. One nisu 
samo tehničke prirode, već se temelje na potpuno drugačijem pogledu na svijet. Sada, kad 
smo priveli kraju ovu digresiju, vratimo se glavnom cilju rasprave. 
 
Karta rođenja, horoskop, simbolički predstavlja Zemlju, planete i zvijezde u trenutku 
rođenja. To je božanski jezik, mističan kriptogram pomoću kojeg je Bog otkrio sudbinu 
osobe, a razumijevajući koji će mudra osoba upotrijebiti svoju slobodnu volju da postigne 
najbolji mogući rezultat. 
 

Sudbina, slobodna volja i vedska astrologija 
 
Stajalište vedske astrologije jest da je život igra sudbine i slobodne volje—pri čemu je 
sudbina rekacija na prošla djela počinjena slobodnom voljom. U životu se često 
suočavamo s izborima koje pred nas predstavljaju okolnosti. Imamo slobodu birati 
između “a” i “b”, no kad jednom nešto odlučimo, moramo prihvatiti reakciju na svoj 
izbor. Reakcija može biti trenutna ili odgođena za tisuće života. U svakom slučaju, 
ugodna ili neugodna reakcija stići će nas kad to odrede viši autoriteti. Kao što Canakya 
Pandita kaže: “Kao što tele može pronaći svoju majku među 10 000 krava, tako će i tebe 
pronaći tvoje (re)akcije.” Nitko ne može izbjeći reakcije na životna djela, osim onih koji 
su posve predani Gospodinu (kroz bhakti-yogu). Kad karmička reakcija sazrije i urodi 
plodom, stvara novu situaciju, novu okolinu koja pred nas postavlja još izbora kako 
bismo upotrijebili svoju slobodnu volju. Na taj je način život igra sudbine i slobodne 
volje, kao što je ranije rečeno. 
 
Promotrimo ovo na primjeru. Pretpostavimo da je osoba rođena u siromašnoj obitelji 
zbog loše karme iz prethodnog života i stoga je odrastao u getu okružen kriminalom i 
siromaštvom. Hipotetički govoreći, on ima dva izbora. Može optužiti društvo za zlo s 
kojim je suočen, pa zato napadati društvo posvećujući se životu kriminalca kako bi 
zaradio novac; ili može preuzeti odgovornost za svoju situaciju  te se pokušati popraviti 
obrazujući se i ozbiljno radeći. Pretpostavimo da izabere prvu opciju kriminala i opljačka 
nekoliko ustanova. Prije ili kasnije će ga uhvatiti (ako prije toga ne pogine) i poslati u 
zatvor, što je prirodna reakcija na njegovo kriminalno ponašanje. No čak i dok je u 
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zatvoru, još uvijek ima opcije, iako su ove nešto više ograničene nego u slobodna 
čovjeka. Može izabrati da bude okorjeli kriminalac ili da postane uzoran zatvorenik i 
popravi se. Svaki će izbor imati reakciju. Tako možemo vidjeti da je život složena igra 
sudbine (karme) i slobodne volje. 
 

Astrologija kao jezik 
 
Vratimo se horoskopu. Gledajući kartu, vedski astrolog proučava interakciju planeta, 
znakova, kuća i aspekata među njima. To je jezik zvijezda. Svo znanje sadržano je u 
jednoj ili više planeta, znakova ili kuća. A proučavanjem interaktivnih struja u karti 
astrolog može dobiti obimne informacije o osobi. 
 
Različiti elementi u karti—planete, znakovi, nakshatre (lunarna prebivališta), kuće, 
elementi, modaliteti, polariteti i aspekti—sastavnice su ovog božanskog nebeskog jezika i 
djeluju kao imenice, glagoli, pridjevi, prilozi itd., koji imaju gramatička i sintaktička 
pravila kao i svaki drugi jezik, no oni su puno složeniji, što je i za pretpostaviti. Da biste 
shvatili o čemu to govorim, razmotrite sljedeća, tek površno dana značenja planeta i kuća. 
I, molim vas, imajte na umu da su napisane čitave knjige o svakoj od ovih planeta, 
znakova i kuća; stoga je ovo što ću vam predstaviti samo površinski sloj koji ipak daje 
poprilično dobru sliku o ovoj temi. 
 
Planete predstavljaju sljedeće: 
 
Sunce ☼: atma (duša), jastvo, samospoznaja, utjecaj, prestiž, moć, odvažnost, zdravlje, 
općenito dobrostanje, toplina, otac, kralj, plemstvo,  naklonost kralja. 
 
Mjesec �: srce, razumijevanje, sklonosti, emocije, spavanje, sreća, dobro ime i slava, sjaj 
lica, majka, naklonost kralja , utjecaj, putovanja, rezervoari vode 
 
Mars ♂:  srčanost, želja, srdžba, skandal, bolesti, neprijatelji, opozicija, kontroverzije, 
oružje, vojni zapovjednik, zemlja, nepokretni posjedi, mlađi brat, rodbina kao što su 
bratići i sestrične. 
 
Merkur �: inteligencija, diskriminacija, govor, izražavanje, obrazovanje, učenje, 
matematika, logika, astrologija, znanje i zanimanje u medicini, pisanje, izdavaštvo, 
posredništvo u trgovini i politici (diplomacija), plesanje, mješavina stvari, lisnato drveće, 
iskušavanje dragog kamenja, amajlije (amuleti), ujaci, prijatelji. 
 
Jupiter �: mudrost, učenje, uzvišenost, djela koja nose religioznu dobrobit, predanost 
Bogu, preci i nadređene osobe, sveta mjesta, spisi, sposobnost učenja, filozofija, davanje 
milostinje ili donacija, dobročinstvo, bogatstvo, poštovanje, sinovi, religija, učitelji, voće, 
voćke. 
 
Venera ♀: bračni partner, brak, seks, zadovoljstvo osjetila, pjevanje, pjesništvo, mirisi, 
ukrasi, nakit, raskošne stvari, suradnja, cvijeće, stabla koja cvjetaju, ljepota, kupovina i 
prodaja, krave, vodenasta mjesta. 
 
Saturn �: dugovječnost, život, smrt, preokreti, nevolje, nepoštovanje, bolesti, 
siromaštvo, živost, služenje, nepošteno ponašanje, učenje znanosti i stranih jezika, 
poljoprivredna zanimanja, minerali, nafta, stvari koje su duboko zakopane i otamo 
dolaze, sluge (muški i ženski), služba, krađa, okrutna djela, zloba, hromost, starci. 
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Rahu �: (sjeverni Mjesečev čvor) djed s očeve strane, nelogične rasprave, grub govor, 
kockanje, kretanje, putovanje, izopćenici, stranci, zmije, zmijski ugrizi, krađa, zlobnost, 
udovištvo, intrige s udovicom/ udovcem, kožne bolesti, svrab, ekcemi, akutni i oštri 
bolovi, štucanje, otekline na tijelu. 
 
Ketu 	: (južni Mjesečev čvor): djed s majčine strane, konzumacija, bol, vrućica, rana, 
vještičarenje, zadavnje nevolja neprijateljima, rogate životinje, pas, pijetao, životinje s 
točkama ili raznih boja, filozofija, spasenje. 
 
Značenja pojedinih znakova u zodijaku dobro su poznata gotovo svima i lako se mogu 
istražiti, pa ih ovdje nećemo davati. Sljedeća kratka značenja dvanaest kuća u horoskopu 
pogoduju našoj osnovnoj edukativnoj svrsi. 
 
Prva kuća: ja, glava, tijelo, osobnost, temperament, zdravlje. 
 
Druga kuća: oči, lice, zubi, gornji dio grla, govor, bogatstvo, obitelj. 
 
Treća kuća: ruke, donji dio grla, ramena, braća, sestre, odvažnost. 
 
Četvrta kuća: grudi, srce, majka, zemljišni posjedi, prijatelji, vozila, sreća. 
 
Peta kuća: želudac, obrazovanje, inteligencija, sinovi, kćeri. 
 
Šesta kuća: predio oko pupka, bolest, neprijatelji, dugovi, nesreća. 
 
Sedma kuća: partnerstvo, spolni odnosi, bračni drug, tijelo od struka do genitalija. 
 
Osma kuća: genitalije, anus, smrt, nasljedstvo. 
 
Deveta kuća: kukovi, bedra, religija (dharma), predanost Gospodinu, prosperitet, 
religijski učitelj (guru), otac. 
 
Deseta kuća: koljena, leđa, status i položaj u životu, aktivnost, poštovanje od vlade. 
 
Jedananesta kuća:  listovi na nogama, prijatelji,  zarada. 
 
Dvanaesta kuća: troškovi, gubitak, uživanje u seksu, lijevo oko, stopala, ograničenost. 
 
Gore navedene informacije grubo su pojednostavljene, ali daju nam ideju o onome čime 
se bavimo. Razmotrivši da postoji devet planeta, dvanaest znakova i dvanaest kuća, 
osoba lako može zamisliti opseg mogućih kombinacija i njihovih permutacija. (A sve ovo 
bez da uzmemo u obzir pojedinačne stupnjeve i divizijske karte.) Energije planeta, 
znakova i kuća na bezbroj su načina u međusobnoj interakciji. Studiranjem kombinacija, 
dobro obučeni astrolog može saznati zapanjujuću količinu informacija o osobi čiji je 
horoskop—što je zapanjujući podvig, uzveši u obzir da su se izvorni podaci sastojali 
samo od datuma, vremena i mjesta rođenja. 
 

Natalno čitanje 
 
Natalna karta je karta rođenja. Većina ljudi smatra da je čitanje ove karte cjelokupna 
astrologija. U svezi s vedskog astrologijom, želio bih se poslužiti metaforom 
fotografiranja.  Pri fotografranju mogu se koristiti razne vrste objektiva. Širokokutni 
objektiv omogućava opažanje šireg područja, cijelu panoramu, ali osobi ne pokazuje 
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pojedinosti. Ipak, on omogućava pregled pejzaža u kojem se mogu opaziti zanimljive 
stvari.. Ako osoba želi što pažljivije proučiti, koristit će se zoomom, koji fokusira uže 
vidno polje, ali ima prednost obuhvaćanja veće dubine i pojedinosti. Korištenjem 
sitnozora mogu se uočiti još podrobnije pojedinosti. Vedska astrologija ima slična 
sredstva kojima nas vodi od makroskopskih do mikroskopskih razina proučavanja. 
 
Uopćeno čitanje natalne karte u našoj bi metafori bio širokokutni objektiv. Pomoću nje 
astrolog može oslikati vaš život širokim potezima kista, pokazujući vam općeniti cilj i 
usmjerenje vašeg života, polje na kojem možete ispoljiti svoju slobodnu volju. Pri ovom 
početnom čitanju, osoba treba očekivati da će mu se reći tko je, gdje je bio, kakvi su mu 
potencijali i kamo će ga odvesti njegovo trenutno djelovanje. 
 
Istinu govoreći, ljudi uglavnom ne razumiju sami sebe i zapravo su prilično zbunjeni po 
pitanju toga tko su, na koji način funkcionira njihov um, zašto tako djeluje itd. Velika 
većina ljudi ne zna uistinu tko su i što su, bilo na psihološkom ili duhovnom planu. Stoga 
vedski astrolog najprije analizira općenitu konfiguraciju karte. Ova analiza pravilno 
ukazuje na psihologiju osobe, njegov karakter i životni potencijal. Astrolog će govoriti o 
njegovim odlikama, intelektualnim sposobnostima i mogućnostima; društvenim 
vještinama i odnosima u obitelji, s prijateljima i voljenima; financijskoj situaciji i 
položaju; obrazovanju; putovanju, zdravlju itd. Životni potencijal ukazuje na 
predispozicije i polje interesa te osobe. Na primjer, određene kombinacije planeta mogu 
ukazivati na osobu s izoštrenom inteligencijom i ljubavlju prema znanju; to bi dalo 
snažan potencijal uspjesima na akademskom polju ili karijeri usmjerenoj na istraživanje, 
podučavanje, naobrazbu itd. 
 
Ova početna analiza ima nekoliko funkcija: 1) Osobu dovodi velik korak bliže 
ostvarivanju Sokratovog ideala “Spoznati samog sebe”. 2) Utvrđuje točnost vremena 
rođenja i horoskopa. (Dobar astrolog će moći napraviti sliku koja će odmah biti poznata 
klijentu. Klijent treba osjetiti da ga znanje prosvjetljuje, kao i sigurnost i pouzdanje da se 
našao pred kvalificiranim astrologom. Ovo je naročito značajno, jer će u većini 
slučavjeva ovo biti prvi susret klijenta s astrologom.) 3) Astrolog će također shvatiti 
psihičku prirodu klijenta i lakše će ga moći voditi. 
 
Ovisno o situaciji i potrebama klijenta, astrolog će uglavnom početi čitati crtu vremena te 
osobe, od njenog rođenja prema nedavnoj prošlosti i trenutnoj situaciji koja je uzrok što 
je osoba uopće potražila astrologa. Ovo će izvornu analizu postaviti u širu perspektivu. 
Astrolog će tada nastaviti s raspravljanjem o nadolazećoj budućnosti i planetarnim 
razdobljima s kojima će se klijent susresti, kako izvana u svijetu, tako i iznutra u smislu 
psiholoških stavova. Unutarnje i izvanjske stvarnosti vrlo su blisko povezane, jer 
negativan mentalan stav može privući i često prethodi jednako negativnim iskustvima u 
izvanjskoj stvarnosti. Moguće je opaziti i suprotno, odnosno da preokreti u životu u 
klijenta usade negativan i depresivan pogled na svijet, pa tako stvore zatvoreni krug jada i 
zle sudbine. 
 
(Potrebno je objasniti da je čitanje karte proces otkrivanja, uvelike nalik arheološkom 
iskopavanju; dok čitamo kartu, pokazuju se planetne kombinacije koje predstavljaju 
različite stvari. Kako astrolog zalazi dublje u čitanje i bolje upoznaje teren, skuplja sve 
više i više komadića podataka koje sklapa jedne s drugima kako bi riješio tu slagalicu. 
Često će se dogoditi da neprestano izranja isti predložak, a podaci će ga iznova 
potvrđivati. No ponekad će na vidjelo izaći novi podaci, koji će potaknuti astrologa da 
ponovo procijeni situaciju. Osoba ne bi trebala pogrešno misliti da astrolog proturječi 
sam sebi—zapravo, procesom otkrivanja, on je otkrio novi podatak koji dopunjava 
prethodni zaključak.) 
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Ovdje astrologova vještina dolazi na pravo iskušenje. Pravi vedski astrolog ne odstupi 
nakon što nešto predvidi. On je, zapravo, vedski brahmana koji je prošao obuku u yogi, 
filozofiji, savjetovanju itd. Ako predvidi poteškoće koje će uslijediti, astrolog bi trebao 
biti u stanju pomoći klijentu u strategijama pomoću kojih će se zrelo i mudro suočiti s 
poteškoćama. Na posljetku, ovo je stvarna dobrobit vedske astrologije i pravilo korištenje 
slobodne volje: “mudro djelovati”, a ne “reagirati u neznanju”. Već samo saznanje da nas 
očekuju poteškoće može biti dovoljno da otkloni stvarnu opasnost. Problem i dalje može 
utjecati na osobu, ali ona će znati što joj je činiti i neće biti zaskočena na spavanju. 
(U stereotipnoj izjavi oblika, “Upozorenje je priprema za poteškoće.”) 
 
1992. godine orkan Andrew uništio je veliko područje južne Floride. Fizička šteta na 
vlasništvima bila je ogromna, no, uzevši u obzir koliko je oluja bila strašna, ljudskih 
žrtava gotovo da nije ni bilo. Zašto? Razlog je u tome što je Nacionalna meterološka 
služba upozorila građane na oluju koja se približavala, pa su imali dovoljno vremena da 
se pripreme na neizbjžno. Ugrožena područja su evakuirana, prozori zakucani, 
napravljene su zalihe hrane i vode, ljudi su otišli na uzvisine i sklonili se. Mudro su 
djelovali. Možemo samo zamisliti koliki bi danak uzela smrt da je Andrew pogodio 
Floridu bez ikakvih upozorenja. Pokolj bi bio astronomski, a ljudi bi teturali od 
smrtonosnog udarca, ne znajući što im je činiti sljedeće. Ovaj je scenarij napisalo 
neznanje—kad ljudi reagiraju na situaciju kad je ona već nastupila, bez prethodnog 
znanja o onome što će doći. Općenito ima puno manje gubitaka od orkanima nego od 
potresa, jer meteorološka služba trenutno može predvidjeti orkane, dok potrese unaprijed 
ne može otkriti nikakva vladina agencija—oni pogađaju bez upozorenja. (Postoji grana 
astrologije, kao dio svjetovne astrologije, koja se bavi predviđanjem vremena, ali danas 
nije toliko aktualna, jer vlade ne patroniziraju takve astrologe kao nekad.) 
 
Ova rasprava ne bi trebala uznemiriti osobu tako da ona počne smatrati da će astrolog 
govoriti samo o tegobnim predviđanjima neodgodivog uništenja i egzistencijalnim 
nesrećama. To je velika rijetkost. (Jednostavno smo najprije razmotrili najgori mogući 
slučaj.) Astrolog će jednako često, a puno lakše i zadovoljnije, predviđati nadolazeća 
razdoblja sreće i uspjeha, bez poteškoća i ispunjena prilikama. Ljudi obožavaju slušati o 
sreći. A iskreno govoreći, i ovom je astrologu puno lakše kad treba govoriti uglavnom o 
dobrim vijestima. (Možda znate što bi se u davnini događalo s glasnicima koji su nosili 
loše vijesti!) 
 
Obično se kaže: “Iskoristi najbolje loš sklopljen posao.” Često će poteškoće izvući iz 
osobe ono najbolje. Poznato je da je jedina razlika između ugljika u dijamantu i onoga u 
grafitu tehničke olovke u tome što je ovaj prvi podvrgnut velikoj temperaturi i pritisku, a 
potom obrađen i ispoliran do savršenstva. Stoga, iako nije tako ugodno ljudima govoriti o 
lošim vijestima, često će ih ozbiljnije shvatiti nego kad im predočite dobre vijesti. 
 
Suprotnost izreci “Iskoristi najbolje loš sklopljen posao” je “propuštanje dobre prilike” ili 
se “odmarati na sutrašnjim lovorikama”. Iznenađuje što ljudi često misle da ništa ne 
moraju raditi, ako ih čekaju dobra vremena. Pogrešno. Kad astrolog ukaže da vas čeka 
mirno more, to nije vrijeme kad trebate od svega dignuti ruke, već snažnije zapeti. Zbog 
manjeg otpora, uspjeh vam je sigurniji; pa ipak, i dalje se morate odlučno truditi, iako će 
vam sada biti lakše. A tko zna: krug se može izmijeniti. Stoga će mudar astrolog 
preporučiti svom klijentu da u dobrim vremenim održi, pa čak i poveća uloženi trud. U 
tom slučaju, okrenu li se stvari na zlo, klijent će lako moći nadići problem. (Na prijmer, 
ako se osoba vozi nizinom i približava se brdu, ubrzat će; sila automobila će ga s manje 
poteškoća dovesti do vrha.) 
 
Kod velike većine ljudi uobičajena situacija je da ih u budućnosti čeka mješavina dobre i 
loše karme. Stoga o astrologu ovisi da, što je više moguće, razdijeli jedno od drugoga, a 
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potom savjetuje prikladne strategije pomoću kojih se negativno može umanjiti, a 
pozitivno uvećati. 
 
Gore opisani proces je onaj u kojem astrolog kaže klijentu “tko je on”, “gdje je bio” i 
“kamo ide”. 
 

Koliko će biti potrebno vremena? 
 
Trebate se pripremiti da od početnog čitanja provedete sa svojim astrologom jedan do tri 
sata (u nekim slučajevima i više). Dužina vremena ovisit će o temama koje pokrivate, 
pitanjima koja postavljate i zamršenosti slučaja. Opisao sam uopćeno prvo čitanje. 
Ponekad osoba ima specifičan problem s koji želi riješiti, kao što je karijera, brak, 
zdravlje itd. Astrolog se treba prilagoditi kako bi odgovarao zahtjevima klijenta. 
Međutim, pri tome može preskočiti nekoliko stvari koje sam gore naveo. 
 
Ako vrijeme rođenja nije precizno ili nije poznato, astrolog će morati to ispraviti 
postavljanjem određenih pitanja i prilagođavajući vrijeme u skladu s odgovorima. Za ovo 
je potrebno dodatno vrijeme. Još jedan čimbenik o kojem ovisi dužina čitanja je 
specifična vrsta čitanja koju klijent traži: ona može biti u obliku predviđanja, duhovno-
psihološka ili kombinacija te dvije. 
 
Predviđanje budućnosti 
 
Pri ovoj vrsti čitanja naglasak je isključivo na predviđanju, bez ikakvih objašnjenja o 
skrivenim duhovnim ili psihološkim uzrocima koji mogu postojati. Ono je najkorisnije 
ljudima koji trebaju samo plan za budućnost. 
 
Duhovno-psihološko čitanje 
 
Pri ovoj vrsti čitanja pokušavamo saznati više o mentalitetu pojedinca, zašto je takav 
kakav je, kao i dublje, ezoterično značenje svog sadašnjeg rođenja i onoga što treba 
naučiti u životu. Svaki element horoskopa—znak, planeta, kuća itd.—imaju dublji 
duhovni značaj. Analizom ovih elementa, astrolog klijentu može pomoći da shvati što to 
treba naučiti u ovom životu i na koji način treba djelovati da bi ispunio svoju misiju. Ova 
vrsta čitanja najkorisnija je za osobe koje su u duhovnoj potrazi, želeći pronaći dublji 
smisao svog života, koji tragaju za razumijevanjem sebe itd. 
 
Predviđanje i duhovno-psihološko čitanje 
 
Ovo je kombinacija oba tipa čitanja, predviđanja i duhovnog; ono je puno složenije i duže 
traje, jer je kombinacija dva elementa. Isto tako, ono je najkorisnije. 
 

Vaša uloga 
 
Do sada smo raspraljali o procedurama koje će primijeniti astrolog i o temamam koje će 
pokriti. No što je s vama? Što vi trebate reći ili napraviti? Trebate li išta reći ili trebate 
samo slušati? Sljedeće proporuke pomoći će vam da izvučete najviše koristi iz čitanja: 
 
Prije odlaska astrologu, otkrijte hoće li snimati seansu. Ako ne, zamolite za dopuštenje da 
sami snimate. Ponesite barem dvije kazete od 90 minuta kako biste zadovoljavajuće 
pokrili cijeli sastanak. 
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Prije početka seanse, dogovorite s astrologom da ugasi kazetofon kad napravite određeni 
znak; to ukazuje da želite govoriti o nečemu što ne želite da bude snimljeno. 
 
Dobro je pripremiti pitanja ili aspekte svog života o kojima želite čuti u čitanju. Općenito 
je najbolje da astrolog to zna unaprijed, tako da će se dodatno usredotočiti na te područja. 
Neke teme mogu zahtijevati dodatno istraživanje. 
 
Izbjegavajte prekidati tijek astrologovih misli dok on govori. Ponesite bilježnicu i zapišite 
pitanja koja imate; ako na njih ne odgovori tijekom čitanja, postavite mu ih na kraju. Ako 
astrologu prekinete tijek misli, doći će do digresija; isto tako, postavljanje drugog pitanja 
prije nego je odgovoreno na prethodno može ga omesti. Naravno, klijent treba davati 
povratne informacije, kako pozitivne tako i negativne, kako bi astrolog znao da je na 
pravom putu. Astrologija je, ipak, teška znanost. Ako astrolog napravi pogrešku, dajte mu 
to do znanja—tako će prilagoditi svoje proračune. Ako je u pravu, potvrdite to klimanjem 
glave ili jednostavnom gestom tako da astrolog može nastaviti s pouzdanjem. U bilo kom 
slučaju, nemojte samo sjediti kao drvo na drvu.  Ali činite to na takav način da pomažete 
čitanju. To može značiti da ćete morati zaći u dugačka objašnjenja svoje situacije ili 
može značiti da samo slušate dok on objašnjava. Poanta je da oboje trebate ostati 
usredotočeni. 
 
Budite iskreni sa svojim astrologom. Ne biste lagali svom liječniku, zar ne? Ako vam nije 
ugodno govoriti astrologu istinu o svojoj situaciji, pronađite astrologa kojem možete 
vjerovati. Pogrešno upućivanje astrologa može imati ozbiljne posljedice. I ne pokušavajte 
ga prevariti ili iskušavati. Ako namjeravate izgraditi dugovječan odnos s bilo kime, a što 
da se kaže o vašem astrologu, nije dobro početi na taj način. Astrolog će shvatiti da se 
nešto zbiva, a to će samo usporiti proces. 
 
Sve rečeno u vezi natalnog čitanja vrijedi, uz specifične prilagodbe, i za druge vrste 
čitanja. 
 

Nadopunjeno čitanje karte 
 
Ranije smo vezano za astrologiju koristili metaforu fotografiranja i rekli da je općenito 
natalno čitanje poput korištenja širokokutnog objektiva. Kad osoba stekne općenitu ideju 
toga kako joj život teče, može poželjeti “zumirati” na određen vremenski okvir kako bi 
dobila više pojedinosti. Ovo se zove “nadopunjeno čitanje karte”. 
 
Život neke osobe nije moguće obuhvatiti u par sati. Budući je nemoguće sve učiniti u 
jednom sastanku, ljudi često imaju dodatna čitanja koja pokrivaju određene vremenske 
okvire. Ljudi obično pitaju o tome što im nosi sljedećih šest mjeseci ili sljedeća godina. 
Mnogi ljudi nadopunjuju svoje karte početkom nove godine ili oko svog rođendana, čime 
dobiju izvještaj o sljedećoj godini. Netko može poželjeti nadopuniti svoju kartu jer 
razmišlja o novom poslu, mijenja prebivalište, upadne u bračne, zakonske ili zdravstvene 
probleme itd. Ne postoje čvrsta pravila o tome kad ili zašto trebate napraviti kartu, niti za 
koje životno razdoblje. Vodilje vam trebaju biti vaše potrebe. 
 
Dodatna čitanja po prirodi su gotovo uvijek predviđanja. Ona će u većoj mjeri otkriti u 
kojoj se vrsti situaciji nalazite, kako fiziči tako i mentalno—bilo da se radi o vremenima 
snage, slabosti, sreće, tuge, romantike, ljubavi, zdravlja, bolesti, putovanja, obrazovanja 
ili drugima. Ova vrsta čitanja vrlo je poznata među poslovnim ljudima, izvršnim 
direktorima  i svakom drugome (to uključuje i vas) kome trebaju najbolji podaci radi 
donošenja odluka i planiranja. Ova vrsta ljudi zna vrijednost dobrog savjetnika koji može 
predložiti strategiju za napredovanje u materijalnom ili duhovnom životu. 
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Blisko povezane s nadopunjenim kartama, ali obično duže, jesu karte koje se 
usredotočavaju na određeno planetarno razdoblje ili pod-razdoblje. One će obično pokriti 
okvire od nekoliko godina. Svakome tko je dao da mu se izrade takva podulja 
predviđanja, preporučeno je da nadopuni svoju kartu barem svake godine, ako nije 
moguće svakih šest mjeseci. Razlog je jednostavan: što se istražuje kraće razdoblje, to se 
više pojedinosti otkriva. 
 

Potreba za savjetom 
 
Sad ćemo ukratko zastraniti i pogledati što su vedski mislioci rekli o potrebnosti dobrog 
savjeta; potom ćemo se vratiti na temu. Od pradavnih vremena, dobri astrolozi bili su 
priznati kao jedni od najboljih savjetnika. Canakya Pandita (oko 1550.g.n.e.) rekao je da 
bi svaki kralj trebao imati ministre koji će ga voditi: 
 
“Tko nema savjetnika, nije siguran ni u jedan savjet.” 
“Sve započinje sa savjetom.” 
“Zemlja napreduje zahvaljujući savjetu dobra ministra.” 
“Savjetnici (ministri) su oni koji vide stvarne implikacije što valja, a što ne valja činiti.” 
“Vladanje je moguće samo uz pripomoć. Jedan kotač ne može se sam gibati. Stoga je 
potrebno odrediti ministre i slušati njihov savjet.” 
 
Canakya objašnjava da među mnogim ministrima koje ima kralj vrijedi sljedeće: 
 
“Kraljevski astrolog treba poznavati čitanje, pisanje, aritmetiku te dobro objašnjavati i 
interpretirati tajne planeta.” Isto tako: “Brahmanu koji poznaje matematiku, interpretira 
spise, kojega zanimaju drevni spisi i koji može interpretirati tajne planeta valja obožavati 
poput boga.” 
 
I na posljetku, Varaha Mihira je rekao: “Ne postoji bolji brod od horoskopa koji može 
pomoći čovjeku da prijeđe uzburkano more života.” 
 
Iako vjerojatno niste kralj, još uvijek se možete okoristiti dobrim astrološkim savjetom 
koji će vam pomoći u planiranju života. 
 

Karte kompatibilnosti (Jataka-Vicara) 
 
Još uvijek nismo iscrpili potencijal natalne harte; ona se također može upotrijebiti kako bi 
se odredila bračna kompatibilnost. 
 
Kaže se “Brakovi se sklapaju u raju.” A cinici često dodaju: “Ali često okončavaju u 
paklu.” Situacija je uobičajena: sretnete nekoga, privuče vas, vežete se, razvijete odnos, 
ali nakon nekog vremena otkrijete da ta osoba nije ona prava—obično nakon puno boli. 
Mora postojati bolji način. I postoji! 
 
U Indiji se odavno poštuje tradicija uspoređivanja i usklađivanja horoskopa mogućih 
bračnih partnera. Ovo obično rade roditelji (koji su odvojeni od hormonalnih interakcija 
svog potomka). Ne iznenađuje da je vodstvo dobrih astrologa dovelo do visokog stupnja 
uspješnosti u sretnim brakovima. 
 
Osnovni je problem u tome da mnogi suvremeni vedski astrolozi ne znaju kako da 
pravilno odrede kompatibilnost. Oni se oslanjaju na vrlo pojednostavljen sustav zvan 
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Kuta metoda. Po Kuta metodi, uspoređuju se Mjeseci u obje karte u skladu s dvanaest 
kriterija koji se temelji na njihovoj poziciji u nakshatri i rasiju (mjesečevom prebivalištu i 
znaku u zodijaku). Svaka od dvanaest kriterija se boduje. Maksimalna teoretski moguća 
vrijednost je 36 bodova, no u praksi niti jedna dva Mjeseca ne mogu postići stupanj 
kompatibilnosti koji prelazi 33 bodova od njih 36. Postoje tablice koje daju rezlutate svih 
mogućih kombinacija. (Jednom sam podučio osobu koja nije astrolog ovoj Kuta metodi 
uspoređivanja karti za manje od 15 minuta. Ona je zbilja jednostavna, pa ipak mnogi 
astrolozi naplaćuju $50-$60 za ovu uslugu koja nije ništa više no traženje broja u tablici.) 
Nedavno sam vidio web-site koji vam za $4.95 napravi kompjutersku verziju ove usluge. 
Ne bi čudilo kad bi se otkrilo da ova metoda ima visok postotak promašaja. 
 
Astrolozi koji koriste ovu metodu jednostavno će izračunati karte, razmotriti lunarne 
položaje, pogledati u tablicu i izjaviti da je bračna kompatibilnost X%. Na primjer, ako je 
mladiću Mjesec u Škorpionu u Vishaka nakshatri, a djevojci u Strijelcu u Purvashadha 
nakshatri, tada će u skladu s Kuta metodom tablica reći da od mogućih 36, oni imaju 
samo 16 bodova, što je samo 44% kompatibilnosti. 
 
Prije nego što vam netko izračunava komptibilnost, pitajte astrologa koristi li Kuta 
metodu. Ako odgovori potvrdno, izbjegavajte ga. 
 
Dobro obučeni i iskusni astrolog primijenit će sustav koji u potpunosti proučava oba 
horoskopa u tri vida: 1) Općenita snaga oba zasebna horoskopa, pri čemu će se posebna 
pozornost obratiti na kapacitet za odnos i brak. 2) Pomna kompatibilnost dvije karte 
izračunat će se u skladu sa svim planetama, ne samo Mjesecom. 3) Proračunima će se 
odrediti dugovječnost odnosa.. (Mnogi se parovi privlače i naizgled su kompatibilni, ali 
kasnije završe u brakorazvodnim parnicama, odakle potječe izreka “Oženi se u žurbi, 
jadikuj u dokolici.”) 
 
Za osobe koje su u stanju održati odnos (jer će biti nemoguće spojiti osobu čija karma 
nije da se ženi), ova vedska metoda spajanja prilično je korisna. Klijentu štedi puno 
vremena, energije i novca, te štiti senzitivne emocije od nepotrebne boli. Potrebno je 
saznati samo datum, vrijeme i mjesto rođenja tih dvaju ljudi. 
 
Stoga se uvjerite da je astrolog kojeg razmatrate za kompatibilno čitanje iskusan na ovom 
polju, te da koristi sofisticiranu tehniku kao što je ova gore navedena. 
 
Iako se studije kompatibilnosti općenito rade za moguće brakove, nisu ograničene samo 
na ovu uporabu. Na primjer, ista načela mogu se prilagoditi i iskoristiti zajedno s drugim 
astrološkim tehnikama kako bi se razvila izvrsna metoda za biranje osoblja. 
 
Recimo da ste nekome spremni dati godišnju plaću od $50,000 ili $100,000 (ili više). 
Bilo bi mudro unajmiti nekoga tko nema samo dobar rezime (koji može biti i 
krivotvoren), već je i dobar za taj posao, uklapa se s drugima u vašem timu i, najvažnije, 
dobro surađuje s vama. Astrolog može lako odrediti je li kanditat iskren ili je varalica i 
posjeduje li kapacitet potreban za taj posao. A uspoređivanjem negove karte s onima 
drugih ljudi s kojima će djelovati, brzo se može odrediti s kim će se dobro slagati, a s kim 
neće. Ako se dobro uklapa među većinu vaših ljudi, možete odlučiti da ga prihvatite u 
tim, ali pazite da je ima minimalnu interakciju s osobama čije su karte pokazale negativne 
reakcije. Takvim pravilnim usklađivanjem radnika u učinkovit tim, stvara se esprit de 
corps, a natjecateljstvo se unapređuje. 
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Odnosi između roditelja i djeteta 
 
Roditelji se često savjetuju s astrolozima ne bi li otkrili kako najbolje mogu voditi svoju 
voljenu djecu. Astologija može istaknuti kakve kompatibilnosti ili nekompatibilnosti 
postoje između roditelja i djeteta. Astrolog može predložiti strategije pomoću kojih se 
valja pozabaviti problematičnim područjima u odnosu roditelja i djeteta, te može voditi 
roditelje pri razumijevanju prirode njihovog djeteta, djetetovog kreativnog potencijala, te 
na kojim ga područjima treba ohrabrivati, a koja područja mogu biti problematična. 
 

Svjetovna i financijska astrologija 
 
Vrsta astrologije koja se s osobne razine proširila na globalnu naziva se svjetovna (ili 
politička) astrologija. Ovaj je sustav složen i zadivljuje, a koristi razne astrološke metode 
kako bi se dobile karte država, ustanova i političkih vođa. S makjavelijanske strane, 
astrologija je korištena za otkrivanje poslovnih i političkih suparnika, te za otkrivanje 
njihovih slabih strana i načina na koje se one mogu iskoristiti. Pokazat ću vam ovo na 
primjeru, u anegdoti koja mi se osobno dogodila: 
 
Dok sam prije nekoliko godina živio na Manhattanu, u New Yorku, neki su moji klijenti 
željeli poslovati s Davidom Rockefellerom, predsjednikom Chase-Manhattan banke. Moji 
klijenti nikad nisu susreli gospodina Rockefellera i gotovo ništa nisu znali o njemu—što 
voli ili ne voli,  koje su mu navike, kako mu je najbolje pristupiti i koji bi se od mojih 
klijenata slagali s njim, ako takvi uopće postoje. Budući nisu imali financijske izvore ni 
CIA-e ni FBI-a pomoću kojih bi mogli napraviti opsežan dossier gospodina Rockefellera, 
pristupili su meni.Vođa konsorcija me upitao jesam li u stanju ispuniti rupe u njihovom 
znanju i otkriti im esencijalne stvari o gospodinu Rockefelleru kako bi im omogućio 
uspješan prvi susret s njima. 
 
Prihvatio sam izazov. Jedini značajan problem pri tome bio je otkriti podatke o rođenju 
gospodina Rockefellera. Prvo sam nazvao službu informacija pri javnoj knjižnici New 
York Cityja. Nisu mi znali reći njegov datum rođenja, no dali su mi telefonski broj 
njegovog tajnika u banci Chase Manhattan; ova je osoba zadivljujuće surađivala i dala mi 
potrebne podatke. S tim podacima napravio sam njegovu kartu i prenio nužne podatke 
svojim klijentima. Kasnije su mi rekli da su im informacije umnogome pomogle u 
pristupanju gospodinu Rockefelleru i kasnijem oblikovaju plana suradnje s njim. 
 
Tako možemo shvatiti da se velika količina značajnih informacija može dobiti iz 
nekolicine podataka koji su nužni pri gradnji horoskopa. (Tijekom cijele njihove 
povijesti, sve do današnjih dana, indijski su vođe imali dvorske astrologe koji su im 
pomagali pri oblikovanju politike.) 
 
Podgrana svjetovne astrologije je financijska (ili burzovna) astrologija. Izuzetno bogati 
industrijalac J.P. Morgan rekao je: “Astrologija nije za milijunere, već za milijardere.” 
Međutim, potrebno je dobro paziti, jer postoje mnogi koji tvrde da mogu predvidjeti 
promjene na tržištu (npr. kad će cijena zlata porasti, a kad pasti), pri čemu nije poznato 
koliko su u tome doista uspješni (morali biste im vjerovati na riječ). To ne znači da ne 
postoje astrolozi koji mogu predvidjeti take promjene, no osoba mora biti oprezna, 
naročito kad su u pitanju veće svote novca. 
 
Ono što većina ljudi, uključujući i nekoliko astrologa, ne shvaća jest da osobna karta 
sadrži podatke o financijskom uspjehu ili neuspjehu; stoga sve “vruće smjernice”  na 
svijetu neće pomoći osobi koja nema karmu da se obogati u ovom životu. Bolje je ne ići 
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osobi koja tvrdi da zna preokrete na tržištu, pa u skladu s tim ulagati, već se savjetovati s 
dobrim astrologom koji će pročitati vašu kartu i iz nje vidjeti kakve vas gospodarske 
prilike očekuju u budućnosti. Ako se iz nečije karte vide blistava financijska budućnost i 
sreća, osoba može sigurno ulagati u bilo što prema vlastitom nadahnuću, a naročito u one 
stvari koje joj prema njenom horoskopu nose sreću. Ako je, s druge strane, sudbina protiv 
neke osobe, tada će bez obzira na sve njegov ulog propasti; u takvim je situacijama 
mudrije ne kockati se na burzi. Kako bih to ilustrirao, opisat ću jedan primjer iz svojih 
dana studenta astrologije u Indiji. 
 
Studirao sam prašhnu (koju ću objasniti kasnije) u južnoj Indiji pod svojim učiteljem 
Sashi Kant Jainom. Obuku je predvodio četvrti sin gospodina Jaina (imao je pet sinova 
koji su se bavili astrologijom), Surendra Kumarom. Jednog dana nam je prišao uspješan 
poslovni čovjek koji je imao problem. (Nazvat ćemo ga “gospodin Patel”.) Gospodin 
Patel se nekako umiješao u konjske utrke i izgubio 200,000 rupija (što u Indiji nije mali 
novac). Molio nas je da mu pomognemo vratiti novac. Ako bi povratio izgubljeno, 
ostavio bi se kockanja. Rekao sam mu da treba stati na kraj gubicima tako što od sada 
više neće kockati. “Ne!” Inzisitirao je da iskoristimo astrologiju kako bismo mu pomogli 
da povrati svoj novac. Kad smo napravili kartu, postalo je jasno da nema karmu koja bi 
mu omogućila pobjede u kockanju; tako sam ponovo savjetovao gospodina Patela da 
stane sada i više ne gubi. No on je želio nastaviti. Budući da mu se savjet nije svidio, 
otišao je do drugog sina mog učitelja, Chandrua, koji se specijalizirao u astrologiji za 
kockanje. 
 
Chandru je mogao otkriti najmanje šest konja koji će pobijediti u osam utrka. Bio je tako 
dobar da se sam nikad nije bavio klađenjem. Kockari bi mu došli, a Chandru bi im rekao 
na koje se konje trebaju kladiti. Nepogrešivo bi pobjeđivali, a potom se vraćali i davali 
mu dobar postotak nagrade. (Na taj je način zaradio mnogo rupija!) 
 
Gospodin Patel je prišao Chandruu i objasnio mu svoj problem. Chandru ga je utješio i 
dao imena nekolicine konja na koje se trebao kladiti na utrkama. Sljedećeg dana, 
gospodin Patel se trebao kladiti na konje koje mu je Chandru preporučio, u posljednjem 
trenutku ga je obuzeo tračak sumnje, pa je izabrao druge konje, od kojim niti jedan nije 
bio naveden. Nije ni potrebno reći da je većina konja koje je Chandru naveo dobila u 
utrkama. Nadam se da sada shvaćate što sam podrazumijevao pod “nesrećom u 
kockanju”. No priča ne završava ovdje… 
 
Posramljen ovim iskustvom s Chandruom, gospodin Patel se vratio i zamolio me da mu 
pomognem vratiti izgubljeno bogatstvo. Pokušao sam ga odgovoriti, ali nisam ga 
pokolebao. Napravili smo prašnu za trenutak u kojem nam je prišao (mom učitelju i 
meni) i kad sam je proučio, mogao sam vidjeti da će sljedećeg dana na okladama dobiti, a 
potom opet izgubiti. Što mi je bilo činiti? Budući je zahtijevao da kockanjem povrati svoj 
novac, dao sam mu drugi savjet. (Već sam mu dao najbolji savjet, odnosno da odustane.) 
Sad sam mu savjetovao da se okladi u 1,000 rupija na prvoj utrci. Nakon pobjede, za koju 
sam znao da slijedi, treba taj iznos staviti sa strane i ne dirati ga, već uložiti samo ono što 
je dobio. To sam mu rekao, jer sam znao da će na kraju izgubiti, ali bi na taj način makar 
sačuvao početnih 1,000 rupija. 
 
Dva dana kasnije došao je tužna lica. Slijedio je moj savjet, uzeo 1,000 rupija, kladio se i 
dobio! Stavio je izvorni novac sa strane i igrao samo s dobitkom, te nastavio dobijati! 
Tada ga je obuzela kladilačka groznica, pa je pred zadnju utrku izračunao da bi, ukoliko 
uloži sav svoj novac, uključujući i 1,000 rupija, mogao povratiti gubike od proteklih 
dana. Tako je uložio sav svoj novac… i izgubio. 
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Nakon tog debakla, više nije dolazio ni Chandruu ni meni po savjet, a ne bih mu ga više 
ni dao. Kakve koristi od toga? No na posljetku, nakon što je izgubio oko 400,000 rupija, 
gopodin Patel je napokon shvatio mudrost mog prvog savjeta i stoga je prestao kockati. 
Da me poslušao u početku, sačuvao bi 200,000 rupija. 
 
Iako ovaj primjer ne govori o samoj burzi, ipak su trgovanje na malo, sirovine i drugi 
kratkoročni ulozi visoko na listi rizika, te u svemu nalikuju kockanju, naročito za 
neupućene. Ono što ovaj primjer pokazuje jest da bez obzira na to koliko osoba može biti 
odlučna da pobijedi u kockanju (ili burzovnom spekuliranju)—čak i preko astrologije—
neće uspjeti, ako mu nije sudbina da dobije novac na taj način. 
 
Još jedan primjer odnosi se na čovjeka koji je bio broker na burzi. Iz ove sam karte 
mogao vidjeti da ima ogromno znanje o poslu, no zbog male pogreške u svom horoskopu, 
neće biti uspješan bez obzira na sve što napravi. Na primjer, rekao bi svom brokeru da 
nešto napravi, ali bi došlo do neke zabune i posao bi im propao. Bio je praktički u 
suzama, jer je radio prave stvari i birao prave dionice, ali nikad ne bi bio uspješan u tome. 
 
Drugi burzovni mešetar koji je bio moj klijent imao je žicu da uvijek odredi pobjednike i 
pravilno obavi stvari. Bio je tako uspješan da je na posljetku odustao kako bi se upisao u 
medicinsku školu što je zapravo želio raditi. Kako bi plati svoje školovanje, bavio bi se 
trgovanjem na burzi i tako dobio ogromne svote gotovine. Njegova je karta pokazivala da 
će biti uspješan u svojim nastojanjima. 
 
Posljednji primjer iz biznisa i astrologije: 1990. godine nazvao me je dr. Manohara 
(dopustio mi je da spomenem njegovo ime i moguće mu se obratiti za povrdu istoga). 
Želio je kupiti malenu bolnicu i započeti specijalističku kliniku. Kako bi to napravio, 
morao je posuditi $900,000. Već se savjetovao s jednim astrologom koji mu je rekao da 
nastavi s poslom, no dr. Manohara želio je čuti još jedno mišljenje. Proučio sam njegovu 
kartu rođenja i napravio prašnu (koju ću objasniti kasnije), te sam zaključio da ne bi bila 
dobra ideja da kupi bolnicu; kasnije će imati financijskih poteškoća, a tada će mu 
ogroman dug biti ozbiljan problem. Kad je čuo moj odgovor, rekao mi je da su i njegov 
bankar i njegov računovođa to smatrali lošom idejom. 1994. godine, s problemima u 
kalifornijskom gospodarstu i revolucijom koja se još uvijek odvija u zdravstvenoj 
industriji, postao je jako sretan što ne duguje $900,000. 
 
Dr. Manohara nedavno me nazvao (1999. godine) i rekao kako je pri tom izvornom 
savjetovanju sa mnom prihvatio jedan, ali odbio drugi savjet. Prvi se odnosio na gore 
spomenutu pozajmicu, a drugi na potencijalnom poslovnog partnera. Upozorio sam ga da 
potencijalni partner nije čovjek od povjerenja i da će mu prouzročiti puno nevolja. Dr. 
Manohara mi jer rekao da je tvrdoglavo odbijao moj savjet (tek smo se sreli), no da je 
budućnost pokazala da sam bio u pravu. 1998. godine dr. Manohara je morao uložiti 
tužbu na bivšeg partnera, jer je otkriveno da je tijekom godina pokrao milijune dolara. 
Sada, nakon više od desetljeća našeg odnosa, dr. Manohara se počeo oslanjati na moj 
savjet pri donošenju poslovnih odluka. Imali smo najmanje 100 savjetovanja. Tijekom 
tog vremena, samo jednom sam mu dao krivi savjet, te sam ponudio odštetu, no on ju je 
odbio rekavši: “Tako često ste bili u pravu. Čak ni mi liječnici nemamo toliki postotak 
uspjeha u svojoj zdravstvenoj praksi. Mi ne dajemo odštetu kad pogriješimo—zašto biste 
je trebali dati vi?” (Budući sada govorimo o medicini, ona će nas dovesti do sljedeće 
teme.) 
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Medicinska astrologija 
 
Još jedan dio natalne astrologije je medicinska astrologija. Iako se kroz natalnu 
astrologiju i prašnu može doci do mnogih podataka u zdravlju—npr. vrijeme kad ćemo 
vjerojatno biti bolesni, podložnost određenim bolestima, slabo tijelo, sklonost nesrećama, 
doticaj sa spolnim bolestima, vrijeme povoljno za odlazak na operaciju ili primanje 
lijeka, odabir liječnika itd.—medicinska astrologija zapravo je polje ayurvedskih 
liječnika koji su prirodno u mogućnosti da iscrpno prouče brojne medicinske slučajeve. 
 
Medicinska astrologija znači opežno istraživanje i dijagnosticiranje medicinskih 
problema uz pomoć astrologije. Čak se i danas u Indiji ayurvedski liječnici potiču na 
studij astrologije. No problem je u tome da osoba mora biti kvalificirani liječnik kako bi 
pravilno mogla prakticirati medicinsku astrologiju. Ona je vrijedna alatka za astrologa-
liječnika, no mali broj astrologa spada u ovu kategoriju. 
 
Ukoliko astrolog nema isto tako visoku obuku u medicini, treba ograničiti svoj 
medicinski savjet i usmjeriti pacijenta na profesionalca. Isto tako, u drugim sferama—kao 
što su zakonodavstvo, financijsko planiranje i bračno savjetovanje—astrolog treba obaviti 
svoju ulogu, a potom usmjeriti klijenta odgovarajućem specijalisti kako bi ovaj nastavio s 
rješavanjem problema. Ne očekuje se da će astrolog biti stručnjak na svim poljima. Treba 
imati puno znanja, ali isto tako treba poznavati svoja ograničenja; a za dobrobit svog 
klijenta, treba ga usmjeriti ka pravilnim izvorima pomoći gdje je ona potrebna, umjesto 
da spekulira izvan polja svog djelovanja. 
 
Medicinska astrologija je konglomerat mnogih grana astrološkog znanja, te ćemo 
spomenuti mogućnost korištenja određenih grana astrologije u medicini kad to bude 
primjereno. Kao što je ranije spomenuto, iz natalne karte može se odrediti općenito 
zdravlje pojedinca, mogu se vidjeti razdoblja pod stresom ili bolesti itd. 
 

Relokacijska astrologija 
 
Jeste li se ikad pitali bi li vam život bio drugačiji u drugom gradu, županiji ili čak drugoj 
državi ili kontinentu? Prije nego što spakirate svoje kovčege za odlazak na Bali ili 
talijansku rivijeru, posavjetujte se sa svojim vedskim astrologom. Na temelju vaših 
natalnih karata, uz druge metode koje su specifične za relokacijsku astrologiju, može vam 
dati savjet gdje bi vam bilo najbolje da živite. 
 
Pristup koji osobno koristim je dvotračni. Prvo korstim posebni kompjuterski program 
kako bih dobio različite karte svijeta s planetarnim linijama na njima koje se temelje na 
natalnoj karti. To je općenitiji pristup i koristan je za analizu većih zemljopisnih 
područja. Kako bih dobio određeni grad, koristim relokacijsku kartu za grad koji zanima 
klijenta. Također bih se poslužio prašnom (objašnjena kasnije). 
 
Relokacijska astrologija je vrlo moćna i precizna tehnika koja je postala popularna u 
proteklih desetak godina. Ovu metodu moguće je korstiti kako bi se našlo najbolje mjesto 
na svijetu za zarađivanje novca, učenje, pisanje knjige, pronalaženja bračnog partnera itd. 
(Poznata glumica Shirley McClain koristila je relokacijsku astrologiju kako bi odabrala 
mjesto za gradnju kuće.) 
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Muhurta 
 
Do sada smo govorili o određivanju budućnosti uz pomoć vremena rođenja. No 
pretpostavimo da osoba planira značajan događaj ili projekt i naročito joj je stalo do 
uspjeha. Logično, treba odabrati najbolje vrijeme unutar određenog “vremenskog okvira” 
kako bi polučila najbolje rezultate. To se naziva muhurta, izborna astrologija. U osnovici, 
to je umjetnost odabira najboljeg vremena za početak nečega u svrhu postizanja najboljih 
rezultata. U životu postoje određeni događaji za koje nam je posebno važno da budu 
uspješni, kao što su sklapanje posla ili braka. Ako se osoba dala u sav taj trud kako bi 
uskladila kompatibilnost karata, tada isto tako treba izabrati dobru muhurtu za vjenčanje, 
kako bi se neutralizirali bilo kakvi defekti u takvom spoju. 
 
S malo mašte, možemo proširiti mogućnosti koje ima muhurta astrologija daleko izvan 
granica ovih dvaju događaja, odnosno posla i braka: kad graditi kuću, kad prvi put pustiti 
u prodaju knjigu ili film, kad započeti dugačko putovanje. Vedski kraljevi bi se 
savjetovali sa svojim astrolozima po pitanju početka vojne kampanje ili potpisivanja 
mirovnih ugovora. Vedski roditelji bi se savjetovali o začinjanju djeteta i kad se trebaju 
izvršiti samskare (dati sakramenti). Gurui i acarye (veliki duhovni vođe) odabirali bi 
povoljnu muhurtu za provođenje obreda inicijacije, ustoličavanja Božanstva ili polaganja 
kamena temeljca za neki hram. (Na primjer: smatra se da su pomrčine Sunca i Mjeseca 
jako dobre za inicijacije.) Vaidye (ayurvedski liječnici) izabirali bi povoljno vrijeme za 
provođenje operacije ili početka zdravstvenog tretmana. (Na primjer: budući da Mjesec 
vlada tekućinama, smatra se da je nepovoljno imati operaciju blizu dana punog Mjeseca, 
jer je pojačana mogućnost velikih gubitaka tekućine i javlja se opasnost iskrvarenja.) 
 
Evo primjera praktične primjene muhurte u astrologiji. 1992. godine neki moji klijenti su 
trebali napraviti važnu prezentaciju pred odborom direktora važne duhovne organizacije. 
Proučavajući karte navedenih ljudi i vremena koje im je bilo na raspolaganju, odabrao 
sam ono koje mi je izgledalo savršeno. U početku su željeli sve obaviti puno kasnije, no 
iskoristio sam pritisak da prihvate datum koji sam odabrao. Na neki su način uspjeli 
pripremiti svoju prezentaciju za predloženi datum i izvedena je savršeno. Kasnije su mi 
rekli da se u danima nakon njihove prezentacije raspoloženje direktora drastično 
promijenilo, pa je bilo upitno da bi ikad uspjeli da su čekali do izvorno planiranog 
vremena kad su namjeravali dati istu prezentaciju. 
 

Prašna 
 
Za kraj sam sačuvao jednu od najkorisnijih i najdinamičnijih grana vedske astrologije—
prašnu, čije je doslovno značenje “pitanje”. 
 
Ponovo vas podsjećam na metaforu fotografiranja, pri kojoj je čitanje natalne karte poput 
korištenja širokokutnog objektiva. Osoba može dobiti potpunu sliku, no ona izgleda 
daleka i nije moguće vidjeti sve pojedinosti. Kako bismo dobili detalje, možemo zumirati 
i pogledati manje odsječke vremena, kao što su velika planetarna razdoblja, ili ići još 
dalje i pogledati planetarna pod-razdoblja, pa čak i jednu godinu ili šest mjeseci. Pravi 
snimak izbliza ili mikroskopski pogled znači usredotočavanje na samo jedno pitanje u 
specifičnom vremenskom okviru. To je prašna. 
 
Zamislite roditelja iz tradicionalnog indijskog kućanstva koji susretnu posebno 
kvalificiranu djevojku koja bi mogla biti savršeni par za njihovog sina. Međutim, još 
uvijek se ne žele obvezati ni na što, niti žele pokazati svoje namjere; stoga sigurno neće 
ugroziti svoj interes propitkujući se o podacima djevojčina rođenja. Što im je činiti? 
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Nakon što pravilno razmotre situaciju, postavit će sljedeće pitanje vedskom astrologu: 
Kakav će rezultat imati moj sin, ako se oženi za djevojku X? Vedski astrolog zabilježi 
vrijeme postavljanja pitanja, prema njemu izračuna kartu, analizira je i potom daje 
znanstveni odgovor. 
 
Kako ovo funkcionira? Začeće pitanja je pomisao koja nam padne na um. Razmatranje, 
briga i promišljanje pitanja jest vrijeme razvoja. A postavljanje pitanja je njegovo 
rođenje. Mogla bi vas iznenaditi točnost kojom iskusan astrolog može pravilno odgovoriti 
na pitanje. 
 
Naravno, prašna nije ograničena na romantična propitivanja, već se može primijeniti na 
gotovo bilo koju situaciju u kojoj ljudi imaju pitanje. Sljedeći popis je mali uzorak od 
tisuće pitanja koja su mi postavili tijekom moje prakse. Odabrao sam ih kako bih pokazao 
širinu raznovrsnosti i gotovo beskonačnu primjenu, koje ograničavaju samo vlastita 
mašta i osobna iskustva: 
 
 
Na kojem od tri mjesta, A, B ili C, je najbolje izgraditi bunar? 
Moja je kćer nestala. Je li u redu? Kad će se vratiti? 
Tko je ubio žrtvu: što mi možete reći o ubojici? 
Kakav ću rezultat polučiti ako se sljedeći mjesec preselim u Los Angeles? 
Trebam li pokrenuti parnicu protiv osobe X? 
Hoće li me proganjati poreznici? 
Nisam dobra zdravlja. Liječnik mi je preporučio određeni tretman; trebam li ga slijedtiti? 
Izgubio/la sam vjenčani prsten. Hoću li ga pronaći? 
Kojeg je spola moje nerođeno dijete? 
Trebam li prihvatiti [duhovnu] inicijaciju od osobe X? 
Trebam li kupiti zemlju u Indiji? 
Kakav ću rezlutat polučiti ako se vjenčam za osobu X? 
 
Mnogi su ljudi čuli za prašnu i njenu moć, ali, na žalost, obično je ne mogu iskoristiti iz 
dva razloga: 
 
• Prašnu je teško izvesti i zahtijeva obimno, posebno obučavanje. Čak i astrolog koji 

može pravilno pročitati natalnu kartu neće moći pravilno napraviti kartu za prašnu, 
ukoliko nije obučen u tome, jer u prašni postoje posebna pravila koja se ne mogu 
primijeniti u natalnoj astrologiji, kao i obratno. 

 
• Osoba ne postavi pravilno pitanje. Čak i pravilno obučen astrolog neće moći 

odgovoriti na krivo postavljeno pitanje.  
 
U prvom slučaju, osoba treba pažljivo utvrditi je li astrolog u pitanju imao posebnu 
obuku iz prašne. Ako nije prošao tu posebnu obuku, a daje savjete, rezultat može biti 
katastrofalan. Znam za slučaj žene koja je poznatom astrologu sa Zapadne obale postavila 
pitanje: “Trebam li se približiti čovjeku koji me zanima?” Astrolog bez obuke (u prašni) 
odgvorio je potvrdno. No to je vjerojatni bila najgora pogreška u njenom životu; dovela 
je do ogromnog skandala, prisiljavajući je da žurno napusti grad, razdijelivši sav svoj 
imetak u hitnji. Astrolog nije bio obučen u prašni, pa joj nije puno naplatio; međutim, to 
je savjetovanje postalo vrlo skupo. Došlo ju je nekoliko tisuća dolara, uz potpunno 
uništen ugled. Šteta je bila u toliko veća što sam iz prašna karte koju mi je pokazala jasno 
mogao vidjeti da nije smjela dalje djelovati. 
 
Drugi slučaj jednostavno zahtijeva neku osnovnu obuku klijenta kako bi znao postaviti 
pitanje u prašni. 
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Kako postaviti pitanje u prašni 
 
Od 1981. godine napravio sam doslovce na tisuće prašni i rezultati su bili zapanjujuće 
točni (postižem više od 95% uspješnosti), ukoliko je klijent slijedio nekoliko 
jednostavnih pravila pri postavljanju pitanja. Nije moguće previše naglasiti značaj 
pravilnog postavljanja pitanja. U staroj Grčkoj, proročica iz Delfa bila je slavna po 
točnim odgovorima. No ponekad su odgovori bili toliko enigmatični da ih nitko nije 
mogao razumijeti, čemu je uzrok bilo nejasno postavljeno pitanje. Astrološki tekstovi 
također govore da se ne bi trebalo baviti pitanjima koja postave sljedeće osobe: 
 
• tko pita olako, 
 
• tko pri postavljanju pitanja koristi neugodan govor, 
 
• tko je heretik ili ateist, 
 
• tko dođe praznih ruku, 
 
• tko odlazi na put, 
 
• tko odgovara na zov prirode, 
 
• tko postavi pitanje u sumrak, 
 
• tko učini to bezbrižno. 
 
 
Razmotrite naredne smjernice pri oblikovanju pitanja na koje ćete dobiti nedvosmislen 
odgovor: 
 
 
• Molite se Bogu da vam otkrije Svoj odgovor. Ako počnete odjednom postavljati 

pitanja, tada će karta odražavati nebulozno stanje vašeg uma, te će biti izuzetno teško, 
ako ne i nemoguće odgovoriti. To možemo usporediti sa ženom koja u isto vrijeme 
želi roditi petoro ili šestoro djece; mala je vjerojatnost de će ijedno preživjeti. 

 
• Postavljajte jedno po jedno pitanje. Ako imate drugih pitanja, zadržite jasnoću uma i 

postavite ih tek kad ste dobili odgovor na prvo pitanje. 
 
• Ne postavljajte više od tri pitanja u jednom danu. (Brghu Muni kaže da je najbolje 

prići astrologu sa samo jednim pitanjem koje je povoljne prirode.) 
 
• Nužno je oblikovati jasno, iskreno pitanje u svom umu, odmah se usredotočavajući na 

fundamentalne stvari i izostavljajući nebitne detalje, koje je u slučaju nužde moguće 
kasnije dodati, postavljanjem narednih pitanja. Odlučite točno što želite znati. Što je 
jasnije pitanje, to će jasniji biti odgovor. Nejasno ili dvoznačno pitanje odrazit će se 
na prašna kartu i neće biti moguće dati odgovor. 

 
• Uvijek zapišite svoje pitanje prije nego što ga postavite astrologu. To vas prisiljava da 

razmišljate jasno i sažeto. Pitanje s treba oblikovati u jednoj rečenici—ne u romanu. 
 
• Ne postavljajte zamršena pitanja. Neka budu što preciznija. 
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• Nužno je izbjegavati dvoznačna pitanja tipa “ovo ili ono”; u suprotnome, osoba ne 

može znati na koji je dio pitanja dobila odgovor. Bolje je postaviti dva ili više pitanja 
u odvojenim vremenskim razdobljima, kao što je gore naznačeno. 

 
• Slično pitanju “ovo ili ono” jest tip pitanja “ako ovo onda ono”; njih također valja 

izbjegavati. 
 
• Kako bi se izbjeglo ograničavanje značenja odgovora, osoba treba pažljivo postaviti 

pitanje na pozitivan, a ne negativan način. Na primjer: 
 
Pravilan način 

 
Pitanje: “Trebam li posjetiti gospodina X?” 
 
Ako je konfiguracija karte pozitivna, odgovor je potvrdan; u suprotnom 
slučaju, odgovor je niječan.  
 
Nepravilan način 
 
Pitanje: “Trebam li ostati kod kuće i ne posjetiti gospodina X?” 
 
Ako je konfiguracija prašna karte pozitivna, znači li to da trebate ostati 
kod kuće? Ili možda znači da zapravo trebate posjetiti gospodina X? Što je 
točno? Ili, ako je konfiguracija negativna, znači li to da ga ne trebate 
posjetiti? Ili možda znači da ne trebate ostati kod kuće? Što je pravilno? 

 
Primjer zamršenog pitanja na koje bi bilo nemoguće odgovoriti je ovaj: 
“Trebam li se početi baviti uvozom bilja? Ako ne, trebam li se baviti 
nekretninama ili se vratiti u Englesku?” 
 
Gornji primjer koristi tipove “ovo ili ono”, “ako ovo, onda ono” i 
negativan stav. Pitanje valja podijeliti u niz pitanja od kojih je prvo 
“Trebam li se početi baviti uvozom bilja?” Ovisno o odgovoru, osoba će 
tada postaviti sljedeće pitanje. U svakom slučaju, ne valja pomiješati 
toliko pitanja u jedno. 

 
• Ne postavljajte potpuno isto pitanje unutar razdoblja od tri mjeseca; dopustite 

vremenu da djeluje. Ponekad se ljudima ne svidi odgovor koji dobiju, pa nastave 
postavljati isto pitanje, nadajući se da će dobiti bolji odgovor. Ili nestrpljivo iščekuju 
rezultate. U tome zapravo nedostaje poštivanje Boga. Ne zaboravite da se bavimo 
uzvišenim poslom, odnosno pristupamo Bogu kako bismo kroz astrologa dobili 
odgovor. (Osim toga, to jako iritira astrologa.) 

 
• Ako vam je um usredotočen  samo na određeni odgovor, trebate pričekati prije 

postavljanja pitanja. Drugim riječima, ako želite da odgovor na pitanje bude samo 
“da” ili “ne”, zapravo niste uistinu spremni da primite Božju milost kroz astrološki 
odgovor. Morate shvatiti da bez obzira na to koji On odgovor pruži (kroz astrologa), 
bit će to u vašem interesu, čak i ako je to “ne”. Ako ste vezani za samo jedan 
odgovor, niste zaista otvoreni božanskom vodstvu. A odgovor koji želite mogao bi 
vas zapravo dovesti do katastrofe. 

 
• Neka pitanja mogu imati opcije koje nalikuju višestrukim pitanjima, ali su zapravo 

jedno pitanje. Pretpostavimo da se osoba želi preseliti na neko drugo mjesto i ima 
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nekoliko opcija na umu. Osoba koja postavlja pitanje treba suziti svoj izbor što je više 
moguće, shvaćajući da ima najviše tri opcije. Tada na papir treba napisati: “Trebam li 
se preseliti na mjesto A, B ili C?” (pri čemu A, B i C predstavljaju imena mjesta koja 
je razmotrila.) 

 
• Kad postavlja pitanja astrologu, nije ni potrebno da otkrije prava imena mjesta, sve 

dok zna što koje slovo znači. Međutim, ova se metoda korištenja opcija može koristiti 
samo ako A, B i C predstavljaju istu kategoriju bitka (u ovom slučaju, mjesto.) Ako 
osoba ima više od tri opcije, morat će nekoliko puta postaviti pitanje kako bi pokrila 
sve opcije. 

 
• Ne morate neposredno imenovati predmet ili osobu; možete ih nazvati “X” kako biste 

održali povjerljivost. 
 
• Ako se savjetujute putem pošte, napišite svako pitanje na odvojenom komadu papira, 

presavinite ga i obrojčite. Najviše ih možete imati tri. 
 
Uz ove jednostavne smjernice, sad znate kako pravilno postavljati pitanja tako da 
dobijete jasan odgovor: savršena pitanja, savršeni odgovori. 
 
 

Primjer prašne 
 
Prije nego ostavimo temu prašne, želim dati primjer iz svoje arhive o načinu na koji se 
koristi. 
 
U prosincu 1988. godine, primio sam hitan poziv od prijatelja. Njegova je punica upravo 
odvezena u bolnicu kako bi se podvrgla hitnoj operaciji zbog problema povezanih s 
dijabetesom. Žena, tradicionalna indijska dama, nije željela potpisati pristanak bez da se 
savjetuju sa mnom i dobiju odobrenje. Pribilježio sam vrijeme poziva i s tim otpočeo 
svoje proračune. Došao sam do zaključka da je njeno stanje jako ozbiljno, ali nije bilo 
opasno po život. Moj je klijent potom prenio ovaj izvještaj svojoj ženi i punici. No ubrzo 
sam primio sljedeći poziv svoga klijenta: “Jeste li sigurni? Stanje je jako ozbiljno i moja 
je žena sumnjičava.” Kako bih otklonio njenu tjeskobu, nazvao sam sobu hitne pomoći u 
bolnici kako bih upitao ženu zašto sumnja. Odgovorila mi je da su joj liječnici privatno 
rekli kako njena majka ima manje od 5% šanse da će preživjeti; prirodno je imala 
problema da to prilagodi mojim uvjeravanjima o uspješnosti operacije. Ponovo sam 
pogledao svoje proračune, ali nisam vidio nikakvu naznaku smrti. Stoga sam joj rekao: 
“Ako vaša majka umre tijekom operacije ili zbog nje, neću to moći astrološki objasniti. 
Ako se to dogodi, ostavit ću se astrologije.” Bio sam ozbiljan. Moje je uvjerenje bilo tako 
snažno da je ženina majka tada potpisala formulare za pristanak na operaciju. Kad sam se 
kasnije tog dana vratio u svoj stan, našao sam poruku na automatskoj sekretarici: 
“Shyama, ne trebate se ostaviti astrologije, moja je majka preživjela i dobro joj je.” 
 
 
 

Kako odabrati astrologa? 
 
“Astrologija je savršna, astrolozi nisu.” 
 
Ako je ovaj esej bio uspješan, do sada ste saznali što je astrologija i što vam može značiti. 
No najbolje je imati iskustvo o astrologiji iz prve ruke, preko dobrog astrologa. Tek tada 
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ćete shvatiti koliko je moćno oruđe astrologije i kako je praktično možete primjeniti na 
svoj život; a to će vam poći za rukom jedino ako se savjetujete s dobrim astrologom. 
 
Kako napraviti razliku između dobrog i lošeg astrologa? 
 
Za razliku od liječnika, zubara, arhitekata ili drugih licenciranih profesionalaca, trenutno 
ne postoji tijelo koje regulira vedske astrologe, kao što to je to AMA za alopatske 
liječnike. (Naravno, varalice još uvijek postoje, a neki ljudi odbacuju cijelu zamisao 
alopatske medicine; pa ipak, kako bi se dobila licencirana titula doktora, nužno je 
zadovoljiti određene kriterije koji obuhvaćaju rigorozno obrazovanje i obuku u trajanju 
od nekoliko godina.) Vedska astrologija upravo postaje popularna na Zapadu; nažalost, to 
je povećalo broj slabo obučenih osoba koji si prisvavaju titulu vedskog astrologa, čime 
kopaju jamu pod vedskom astrologijom. Tipično je za takve varalice da su pročitali 
knjigu ili dvije, pa tvrde da su astrolozi, ili su pak diletanti koji su nekoliko godina grebli 
po površini, ali nikad nisu prošli neku ozbiljniju obuku. 
 
Jednom sam vidio oglas za vedskog astrologa kojeg nisam poznavao, a budući sam znao 
za većinu suvremenih praktikanata, zanimalo me tko je on. Telefonirao sam mu i upitao 
zanima li ga astrološki program koji sam napisao. Tijekom razgovora, upitao sam od kod 
koga je studirao i koliko duga. Bio sam zaprepašten kad mi je rekao da nikad nije učio 
kod nekog učitelja, već je pročitao jednu knjigu i sad se smatrao astrologom. A ovo nije 
jedinstven slučaj. Neki su početnici čak napisali popularne tekstove o vedskoj astrologiji, 
nalik astrološkoj “kuharici”, bez ikakvih realizacija. (Kako ih je moglo i biti? Upoznali su 
tu znanost pred samo godinu ili dvije.) Stoga je za propitivača od neophodnog značaja da 
doista pronađe astrološkog majstora, a ne početnika, jer je zamijećen fenomen da je 
većina ljudi koji po prvi put traže astrološko savjetovanje psihološki vrlo prijemčiva, 
lakovjerna i sklona da je zadivi ono što astrolog kaže. Stoga astrolog-početnik može 
povrijediti propitivača i na taj način staviti ovu znanost na loš glas. Kako bih vam 
pomogao u potrazi za dobrim astrologom, nudim sljedeće smjernice i pitanja koja trebate 
postaviti prije savjetovanja s astrologom u pitanju. 
 
P. Koliko je dugo studirao astrologiju? Je li njegov studij bio kontinuiran ili 
sporadičan? 
 
Astrologija je, poput medicine, matematike, inženjerstva ili koje druge znanosti, vrlo 
tehnička, složena i suptilna, s brojnim granama i pod-granama. Zapravo, Vede kažu da je 
astrologija najsloženija znanost zbog njene jedinstvene interdisciplinarne prirode. 
Potrebno je najmanje pet do sedam godina intenzivnog, rigoroznog i cjelovitog studiranja 
pod kvalificiranim učiteljima. Stoga trebate sumnjati u bilo kojeg astrologa s manje od 
pet godina obučavanja. Isto tako moramo naglasiti bitnu razliku u godinama iskustva i 
godinama obuke. (Osoba je mogla studirati sedam godina, a prakticirati tri, ili obrnuto.) 
Iako je polje iskustva vrlo značajno, ne predstavlja zamjenu za pravo obrazovanje u 
astrologiji; dobrobit od iskustva u mnogo čemu će se razlikovati u obrazovana astrologa, 
nego u astrologa-neznalice. 
 
Kod astrologa koji nije imao obuku, često će dolaziti do slučajeva “otkrivanja Amerike.” 
Često će griješiti, a vi ćete mu biti pokusni kunć. Učenom astrologu iskustvo daje završni 
sjaj i eleganciju—i on širi svoje znanje, ali ne o vaš trošak. 
 
Isto tako, postoje osobe koje tvrde da su studirale astrologiju dvadeset godina. No 
naknadno ispitivanje otkriva da je im pred dvadeset godina prijatelj napravio kartu, pa su 
tijekom godina razvili zanimanje za astrologiju, čitajući tu i tamo pokoju knjigu, praveći 
ovdje ili ondje pokoju kartu. Ovakava razvučena, nesustavna metoda učenja treba vas u 
najmanju ruku učiniti opreznim. (Ovo nalikuje osobi kojoj su u djetinjstvu uklonjeni 
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krajnici, pa je razvila zanimanje za medicinu; tijekom godina, između povremenih 
posjeta obiteljskom liječniku i čitanja nekolicine osnovnim knjiga iz medicine, osoba je 
odlučila da je sad kompetenta da se bavi medicinom. Biste li pošli na tretman kod takve 
osobe? Ne, prirodno. Zašto biste se onda savjetovali s astrološkim ekvivalentom toga?) 
 
Nadalje, sve ugledne obrazovne institucije imaju vremensko ograničenje u pogledu 
studija, kako bi se osiguralo kontinuirano obrazovanje, pravovremeno zadovoljavanje 
zahtjeva koje tečaj postavlja studentu i maksimalno usvajanje studiranog predmeta. Na 
primjer, ako se četverogodišnji tečaj rastegne na petnaest godina, u vrijeme kad student  
završi studij, vjerojatno se neće sjećati onoga što je naučio u početku. (Ovo naročito 
vrijedi u programima za liječnike.) 
 
P. Gdje je studirao? Tko su mu bili učitelji? 
 
Zemlja vedske astrologije je Indija, posebice Južna Indija. Tamo je moguće pronaći 
barem nekoliko priznatih astroloških organizacija koje sponzoriraju studij astrologije, te 
neka sveučilišta koja nude diplomske studije astrologije. No najbolji način studiranja 
astrologije jest stari, tradicionalni guru-sisya način (učitelj-učenik); to je vrlo personalan i 
intenzivan način učenja od astrologa-majstora. Iako ne vrijedi učiti pod svakim 
astrologom iz Indije, ipak postoje brojni priznati pandite koje njima ravni priznaju kao 
stvarne učenjake i majstore astrologije, zahvaljujući njihovim ostvarenjima. Poznati 
astrolozi napisali su knjige o ovoj znanosti i/ili ih traži elita i njima ravne osobe. 
Naravno, to što je astrolog Indijac nije jamac njegove kompetentnosti. U Indiji postoje 
doslovce milijuni astrologa, ali nisu svi uspješni. 
 
Čak i astrolog kaže da je samouk zahvaljujući knjizi, sjetite se mudre poslovice: “Onaj 
tko uči sama sebe, ima budalu za učenika.” A mogli bismo dodati i da ima “budalu za 
učitelja.” Da, postoje brojne knjige o vedskoj astrologiji, ali one nikad ne mogu 
zamijeniti živa učitelja. Knjige iz vedske astrologije bile su namijenjene tome da budu 
mnemonički vodiči koji pomažu učeniku da se sjeti lekcija kojima ga je podučio guru. 
Kao što je slavni astrolog Varaha Mihira rekao: “Malo je zapisano, ali puno se 
podrazumijeva.” Drugim riječima, postoje brojni podaci, koji nisu u knjigama, koji se 
mogu podučiti samo osobno. A u knjigama isto tako postoje mnogi podaci koji se ne 
mogu pravilno shvatiti bez guruove pomoći. 
 
Trenutno postoji vrlo mali broj kvalificiranih učitelja u Sjevernoj Americi, no ovo se 
postupno poboljšava. Postoje čak neke priznate institucije koje dodjeljuju diplome i 
razvijaju tečajeve iz vedske astrologije, kao što je, na primjer, Florida Vedic College 
(FVC), <www.Floridavediccollege.edu>. Florida Vedic College zauzima tradicionalni 
pristup podučavanja astrologije. 
 
Ukratko, ako “astrolog” kaže da nema učitelja, da je samouk ili da nikad nije bio u Indiji, 
trebate sumnjati u njegove kvalifikacije. 
  
P. Koliko je grana vedske astrologije studirao? 
 
Postoji šest grana vedske astrologije: gola (astronomija), ganita (matematička 
astrologija), jataka (natalna astrologija), prašna, muhurta i nimitta (znamenje). Dobar 
astrolog je studirao pet ovih grana. Ovih dana, s pojavom kompjutora i efemerida, tek 
nekolicina astrologa studira golu. Stručnost u ganiti, jataki i prašni je od najvećeg 
značaja. Obuka u muhurti i nimitti snažno se preporuča. 
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Ako astrolog poznaje samo natalnu astrologiju, vjerojatno je samouk. Ili, čak i ako je 
pravilno školovan, vjerojatno će biti od ograničene koristi, jer će mu nedostajati 
svestranost. Očito je to bolje što osoba ima više znanja i vještina. 
 
P. Koliko ima iskustva? 
 
Općenito je to bolje što ima više iskustva. No prepostavimo da možete birati između 
astrologa s malo ili nimalo formalne obuke i deset godina iskustva, te astrologa s pet 
godina formalne obuke i samo dvije ili tri godine iskustva. Astrolog s formalnom obukom 
je sasvim sigurno u nadređenom položaju po pitanju znanja. Razmotrite sljedeće: kao 
ozbiljan student astrologije,  kako je napredovao prema višim nivoima znanja, studirao je 
pod dva ili tri astrološka učitelja, od kojih je svaki imao 50 ili više godina obuke i 
iskustva. Drugim riječima, formalna obuka koju je primio jest destilirana srž 150 ili više 
godina iskustva koje imaju njegovi učitelji. Isto tako, razdoblje obuke uključuje 
šegrtovanje pri čemu student prakticira astrologiju—to nije samo teorija. Naravno, 
najbolje je da astrolog ima kako formalnu obuku, tako i dugo iskustvo. No pazite se onih 
koji svoje godine samonaobrazbe računaju kao iskustvo—to nije posve iskreno, jer nitko 
ne bi računao godine provedene na fakultetu u radno iskustvo. Stoga, kad se raspitujete o 
astrologovom iskustvu, uvjerite se je li riječ o iskustvu nakon formalnog učenja pod 
učiteljem, nakon samo-naobrazbe ili je kombinacija studiranja i vremena provedenog u 
aktivnoj praksi. 
 
P. Kakvo zaleđe u obrazovanju ima taj astrolog? 
 
U Indiji je tradicionalno postojao prirodni proces promatranja koji je omogućavao da 
samo najnadareniji intelekti studiraju astrologiju. Prije svega, osoba je morala svladati 
sanskrit kako bi mogla čitati matematičke tekstove. Nakon svladavanja matematike, 
student je svladavao astronomiju kako bi mogao izračunati planetarne položaje. (U tim 
vremenima nije bilo efemerida, kalkulatora ili računala—postojali su samo dobri 
mozgovi.) Tek bi tada, u samoj konačnici, student studirao astrologiju. 
 
U Indiji sam čak i dan danas vidio da su najugledniji i najsposobniji astrolozi učenjaci na 
drugim poljima. Upoznao sam astrologe koji su bili suci na vrhovnim sudovima, liječnici, 
inženjeri, znalci sanskrita itd.—ljudi koji su se istakli i imali znanje u nekoliko polja. Na 
primjer, moj učitelj astrologije iz Calcutte, pokojni Harihara Majumdara, uz to što je bio 
autor nekolicine astroloških knjiga na engleskom i bengaliju, također je bio i odvjetnik i 
znalac sanskrita. A moj učitelj astrologije u Bangaloreu, Sashi Kanta Jain, bio je doista 
svestrani genij koji je znao čitati, pisati i govoriti na barem deset jezika, bio je 
kvalificirani ayurvedski liječnik, poznavao je matra-sastru, filozofiju i Vede, znao je 
matematiku i vedsku astronomiju, a uz to je bio prvorazredni astrolog. A Krishnan Potti 
iz Trivandrama kod kojeg sam studirao prašnu bio je izuzetno poznat učenjak i autor više 
od desetak knjiga. Je li takva osoba učenjak i ima li široko obrazovanje? Ako je tako, to 
ukazuje da je vjerojatno učenjak i na polju astrologije. 
 
Ako “astrolog”, s druge strane, nije učen niti ima matematičko znanje, ili ako su pak 
njegove druge zanimacije nešto poput sviranja u rock’n’roll sastavu, surfanja ili kakve 
druge nekompatibilne aktivnosti, možda ćete željeti ponovo promisliti želite li da vam on 
napravi kartu. Takva se osoba ne uklapa u prototip učenog brahmane astrologa, što čak 
može dovesti u pitanje njegovu sposobnost da se bavi matematikom koja se odnosi na 
astrologiju. 
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P. Je li on intuitivan ili psihološki astrolog? 
 
Ako vam odgovori potvrdno, budite pažljivi. U ova vremena, ljudi koji su odveć lijeni da 
se bave teškim radom koji je nužan pri studiranju astrologije, često se predstavljaju kao 
“intuitivni” ili “psihološki” astrolozi, što jednostavno znači da vam govore o bilo čemu 
što im padne na um—mogli biste to nazvati i nasumičnim pogađanjem. Hoćete li poći 
“intuitivnom” mehaničaru ili zubaru (zubaru koji ne provjeri rendgenski imate li karijes, 
nego samo počne bušiti)? 
 
Ako je astrolog prošao pokore koje su nužne, prirodno razvije osjećaj za svoju umjetnost. 
U vrlo rijetkim slučajevima osoba može biti čudo, nadaren za takve stvari, no te su osobe 
uistinu rijetke. Čak se i ove nadarene osobe usavršavaju zahvaljujući obuci. Nadareni 
učenik težit će nadarenom učitelju koji ga može nadahnuti da postane još bolji; uvijek 
ima materijala za učenje. Osim toga, vedska je tradicija prihvatiti stručnjaka za učitelja. 
 
P. Preporuča li nošenje dragulja? 
 
Ako je takav slučaj, možda biste mogli pogledati drugdje. Preporuka i prodavanje 
dragulja kao astroloških pomagala postali su jedni od najvećih sramota u astrološkom 
svijetu. Teorija je ta da ukoliko vam neka planeta u karti zadaje nevolje, da biste poništili 
njen učinak, trebate nositi prikladan dragulj koji će umiriti planetu. Ovo je neistinita ideja 
koju ne podržava niti jedan autoritet u astrologiji—ni Brghu, ni Parasara, ni Varaha 
Mihira, ni drugi. Dragulji imaju određenu moć i spisi govore i dobrim i lošim učincima 
koje dragulji mogu imati, ali nikad u svezi s astrologijom. Pogreška je u tome što se 
smatra da će se nošenjem određenog dragulja poništiti sva negativna karma povezana s 
pripadnom planetom. No planete nisu uzrok; one samo ukazuju odakle dolaze nevolje u 
našem životu, ali nisu uzrok nevoljama. U svom polju utjecaja, planeta ima bezbrojne 
stvari, uključujući dragulje, stabla, bilje, kovine, voće, cvijeće, pravce itd. U skladu s 
gore navedenom teorijom, osoba bi trebala biti u stanju poništiti negativne planetarne 
učinke koristeći bilo koji ili sve predmete vezane uz tu planetu, od kojih su mnogi jeftiniji 
od skupog dragog kamenja. Ako osoba, na primjer, ima problema sa slabim Suncem u 
karti, navodni bi lijek bio jednostavno posaditi trnovito stablo (kojim vlada Sunce) u 
dvorištu kako bi se povećao pritok sunčeve energije. 
 
Klasični astrološki tekstovi opisuju pomoćna sredstva, ali ne uključuju nošenje dragulja. 
U svojoj knjizi “Parasara Hora Sastra”, Parasara Muni je objasnio savršenu metodu 
otklanjanja problema na koje ukazuju planete, a to je iskreno obožavanje Boga. On piše 
da je Krishna stvorio sve planete, te je svaka planeta očitovanje određenog Krishninog 
avatare. Stoga, ako planeta ukazuje na probleme u životu, treba obožavati pripadnog 
avataru koji vlada tom planetom. Ovo su ti avatari: Rama vlada Suncem, Krishna 
Mjesecom, Nrsimhadeva Marsom, Buddha Merkurom, Vamanadeva Jupiterom, 
Parasurama Venerom, Kurma Saturnom, Varahadeva Rahuom, a Matsya Ketuom. 
 
Stvarna pomagala uključuju postove, izgovaranje mantri, obožavanje krave, davanje 
milostinje, vršenje određenih žrtvovanja itd. Ove su metode, povezane s prigodnim 
avatarima, vrlo učinkovire. (Time se misli da će se vrsta pomagala razlikovati u skladu sa 
situacijom i planetama koje su u pitanju.) 
 
Propisivanje dragulja u astrološke svrhe najblaže rečeno je pogrešno, a u najgorem 
slučaju može škoditi. Pogrešno je zato što nikakav autoritet uz spisa ne potvrđuje 
korištenje dragulja u te svrhe. A osim toga, odakle draguljima moć, ako ne od Krishne 
(Boga)? Osim toga, tu je i trošak. Kako biste dobili doista dobre učinke od dragulja, 
potrebno je nostiti samo one najbolje kvalitete, koje u slučaju dragulja poput rubina, 
dijamanata, smaragda, plavog safira ili mačjeg oka mogu stajati malo bogatstvo. Ili, ako 
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je kamenje jeftino, to znači da ima pogrešku, da je oštećeno, bez boje i na mnoge načine 
nije upotrebljivo u terapeutske svrhe. Zapravo, spisi kažu da će imati negativan učinak. 
Stoga, ako ne namjeravate ili ne možete platiti $20,000 za dvokaratni rubin “golublja 
krv”, ne trudite se. Bolje je potrošiti svoj novac, vrijeme i energiju na obožavanje Krishne 
ili jednog od Njegovih avatara. 
 
Može izgledati da sam sebi proturječim kad kažem da dragulji imaju moć, ali nije tako. 
Svi predmeti pod vladavinom određene planete imaju neki utjecaj. Na primjer, loše 
postavljeno Sunce ili Mars povezani sa Saturnom može uzrokovati lošu probavu, jer 
Saturn potiskuje toplinu ovih planeta. Astrolog koji propisuje dragulje usmjerio bi 
klijenta na nošenje rubina ili crvenog koralja, kako bi povećao snagu Sunca ili Marsa. No 
to, zapravo, ne bi donijelo očekivano poboljšanje. Možda biste imali neku drugu korist od 
ovih dragulja, koja je opisana u Garuda Purani ili Brhat-samhiti, ali ne i olakšanje 
probavnih smetnji. Mnogo jednostavniji, učinkovitiji i jeftiniji način bilo bi uzimati više 
đumbira, chillija i ljutih začina u hrani, izbjegavati hladnu hranu itd. Ovo su praktični 
načini poništavanja Saturnovog hladnog utjecaja. A kako bi se utjecalo na Sunce i Mjesec 
na astrološkoj razini, osoba bi mogla, ukoliko joj je zdravlje toliko loše da se upusti u 
dodatne napore, obožavati Sri Ramu ili Sri Nrsimhadevu na propisan način, kakav bi vam 
predložio učeni astrolog. 
 
Dat ću primjer učinkovitosti metoda mudraca Parasare pri bavljenju s negativnom 
karmom koju predstavljaju planete. 
 
Jednom, dok sam posjećivao neke astrologe u Južnoj Indiji, prišao nam je jedan gospodin 
s ozbiljnim problemom vezanim uz njegovu tetu koja je živjela u Bombayu. Navodno je 
imala zlog  gazdu koji ju je želio izbaciti iz stana u kojem je živjela mnoge godine, pri 
čemu nije imala ni financijske ni fizičke mogućnosti potražiti drugi stan. Što joj je bilo 
činiti da zadrži stan? 
 
Nakon što je proučio ženinu kartu i napravio prašnu, stariji je astrolog preporučio lijek: 
treba napraviti yantru (talisman) u koji bi se prizvale posebne tantričke mantre. On se 
tada treba staviti pod gazdin otirač. Kad gazda prekorači yantru, njegov će se um 
promijeniti. (Pri izvođenju prašne, uvijek postoje načini da se odredi hoće li određeni 
lijek djelovati. Kad je yantra testirana, otkriveno je da neće upaliti.) Predložena su i druga 
pomagala, uključujući nošenje dragulja te rađenje posebne žrtvene vatre, skupljanje 
pepela koji od nje ostane i slanje pepela gazdi. Pri otvaranju koverte, gazda će sigurno 
prosuti nešto pepela po sebi, te će se zahvaljujući snazi žrtve njegov um promijeniti. No 
sva ova pomagala su pala na testu, pa smo ih odbacili. 
 
Nakon što sam vidio neuspjeh drugih astrologa, ponudio sam rješenje na temelju 
Parasarina savjeta. Objasnio sam da problem u karti uzrokuje Saturn, pa je propisano 
rješenje bilo obožavanje Kurmadeve, Krishninog avatare koji je povezan sa Saturnom. 
Moj je prijedlog savršeno prošao—najbolja moguća kombinacija ukazala je na 
nepogrešivost rezultata. No ono što je uslijedilo me iznenadilo i razočaralo. Iako je moj 
prijedlog prošao test s najvišim ocjenama, odbacili su ga. Razlozi su bili vrlo sumnjivi. 
Tada sam shvatio da astrolog—koji je bio i tantrik—prihvaćanjem mog savjeta ne bi ništa 
zaradio. Teta je jednostavno trebala sama obožavati Kurmadevu; ne bi trebala kupiti 
dragulj od astrologa, niti bi joj trebala skupa žrtvena vatra ili vrijedna yantra. Stoga je 
astrolog nastavio s pokušajima da pronađe druge, složenije, unosnije načine da pomogne 
gospođi. 
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P. Prodaje li dragulje? 
 
Gori od astrologa koji preporučuje dragulje je onaj koji ih i prodaje. Onaj koji samo 
preporučuje dragulje možda jednostavno ne poznaje filozofiju i naprednu astrološku 
teoriju, dok je onaj tko i prodaje dragulje često pravi pravcati varalica koji traga za 
lakovjernim ljudima, koji su mu nažalost ukazali svoje povjerenje, kako bi ih prevario. 
Takvi lažni astrolozi često rade u zavjeri s draguljarnicom. Zapravo, tantrički astrolozi su 
započeli s ovom pogrešnom praksom, a draguljari je podržavaju. Nižerazredni tantrici su 
započeli ovo kako bi odvratili ljude od obožavanja Boga; a draguljati to podržavaju, jer 
im unapređuje posao. 
 
U Indiji, naročito u tantričkim središtima poput Bengala, ako osoba uđe u draguljarnicu, 
često će primijetiti puno malih ureda koje drže čitači dlanova i astrolozi koji vam za vrlo 
malu nadoknadu čitaju karte, a potom preporuče neki skupi kamen kojim će se otkloniti 
problematični planetarni utjecaji. Klijent kupi dragulj iz te trgovine, a astrolog dobije 
proviziju. Ako vam astrolog i preporuči i proda dragulj, ostvari popriličnu zaradu. 
 
Znam za nekolicinu takozvanih astrologa vrlo ograničenog dara koji se spacijaliziraju za 
čitanje karata naivnih ljudi, pričajući razno-razne sudbonosne stvari kako bi ih nasmrt 
preplašili, a potom umiruju klijenta uvjeravajući ga da će sve biti u redu ako samo nosi 
rubin, biser ili neki drugi kamen. Naravno, dogodi se da baš ima neke dragulje sa sobom 
(obično jeftine i loše kvalitete) koje će sada za pozamašnu svotu prepustiti olakšanom —
olakšao mu je džep, kao i tjeskobu. 
 
Prije prelaženja na sljedeću poantu, želio bih razjasniti da neki dragulji imaju određenu 
moć i da se u pokojim rijetkim slučajevima doista mogu pokazati kao korisna pomoć. 
Poanta je u tome da se kroz prašnu treba utvrditi da će određeno pomoćno sredstvo, bilo 
ono dragi kamen ili što drugo, sa sigurnošću uspjeti. To se može otkriti jedino koristeći 
tehnike prašne prije nego što se takvo pomoćno sredstvo isproba. Moja osnovna žalba 
upućena je na to da će astrolog prodati ili preporučiti dragulj bez jasnog saznanja hoće li 
djelovati na onaj način na koji on tvrdi da hoće, ukoliko ga motivira samo zarada, pa to 
radi iz plaćeničkih ili trgovačkih pobuda. Rijetko preporučujem dragulje, ali ne zato što 
sam protiv njih, već zato što vrlo rijetko dobijem potvrdan odgovor kad napravim test da 
vidim hoće li dragulj umanjiti problem. Ovim ništa ne dobijam, za razliku od onih koji 
prodaju ili preporučuju dragulje. 
 
Pouka: Ne vjerujte niti jednom astrologu ili čitaču dlana koji prodaje dragulje. Njih 
vjerojatnije zanima povećanje bankovnog računa nego stvarna pomoć drugima. 
 
P. Preporučuje li obožavanje polubogova ili planeta kao što su Šiva, Durga, 
Ganeša, Skanda, Saturn, Mars itd.? 
 
(Vidjeti prethodan odgovor povezan s nošenjem dragulja.) Osoba koja je doista ozbiljna 
po pitanju napredovanja u duhovnom životu zanemarit će takve prakse. Planete i 
polubogovi samo izvršavaju naređenja Vrhovnog Gospodina, Sri Krishne. Jedino u 
Njemu valja uzeti utočište. 
 
P. Govori li vam o vašem prošlom životu? 
 
Poznajem jednog astrologa koji svojim klijentima uvijek govori da su u prošlom životu 
bili uzvišene osobe ili bića s rajskih planeta. Činjenica je da je prošli život praktički 
nemoguće odrediti. Iako je moguće naučiti o prošlim i budućim životima kroz astrologiju, 
u astrološkim se krugovima dobro zna da je to općenito moguće samo za najveće od 



www.BhaktivedantaCollege.org 

 26 

velikih astrologa—risijima kao što su Brghu, Vasista i Parasara. Standardni tekstovi u 
ovom dobu daju neke smjernice pri određivanju prošlih i budućih života, no ova znanost 
nije dobro razvijena. Pa čak i da vam astrolog kaže nešto o prošlom životu, kako 
propitivač to može potvrditi? Osoba u pitanju može iskušati istinitost svega što mu 
astrolog kaže u vezi s ovim životom, no što se tiče prošlih života kojih se osoba nimalo 
ne sjeća, nemoguće je znati je li čitanje stvarno ili izmišljeno. Astrolozi koji rutinski 
govore o prošlim i budućim životima općenito su senzacionalisti. Znam jako mali broj 
odgovornih astrologa koji ovo rade, osim u posebnim slučajevima koji zahtijevaju takvu 
istragu. Samo oni astrolozi koji imaju pristup nadi-granthama kao što su Brghu-samhita, 
Vasista-nadi itd. mogu precizno govoriti o drugim životima zahvaljujući pomoći tih 
velikih mudraca. 
 
P. Koristi li se u svojim proračunima Neptunom, Uranom i Plutonom? Miješa li 
Zapadnu astrologiju s vedskom? 
 
Ako koristi Neptun, Uran ili Pluton u svojim proračunima, ne prakticira vedsku, već 
prevarantsku astrologiju. Osoba ne bi smjela unižavati vedsku strologiju miješajući je sa 
Zapadnom astrologijom, a i dalje je nazivajući vedskom. Tko god tako čini lažno tvrdi da 
je vedski astrolog i u najmanju je ruku nepošten. 
 
P. Ima li astrolog preporuke? 
 
Kako biste se uvjerili da je astrolog ugledan, trebate ga upitati za popis preporuka koji  
uključuje kompetentne profesionalce i obrazovane osobe za koje biste očekivali da imaju 
dovoljno integriteta i sposobnosti diskriminacije kako bi bili u stanju utvrditi astrologov 
nivo stručnosti. Nazovite nekoliko njih kako biste se uvjerili da nisu samo prijatelji koji 
služe kao paravan. Upitajte ih je li astrolog profesionalan u svom djelovanju. Daje li 
dobre savjete? Ostvaruju li se njegova predviđanja? Je li pošten? Je li učenjak? Je li 
svestran? Postaje li blizak sa suprotnim spolom više nego što to dopušta profesionalna 
nužda? Pogledajte slažu li se njihovi odgovori s onim što vam je astrolog rekao. 
 
P. Bavi li se duhovnim praksama i slijedi stil života vedskog brahmane? 
 
Upravo kao što sam vam rekao da budete na oprezu kod samoukog astrologa, trebate se 
paziti neiniciranog astrologa bez duhovnog učitelja. Duhovna disciplina koja je propisana 
u spisima pročišćava svjesnost i obdaruje astrologa osnaženim astrološkim moćima i 
uvećanom mudrošću zahvaljujući kojima vodi propitivača. Klonite se astrologa koji nema 
autentična gurua ili onoga tko ima gurua, ali ne slijedi disciplinu koju mu je ovaj odredio. 
Odbacite one koji nisu vegetarijanci, koji piju, puše, uzimaju opojna stredstva, koji trče 
za ženama, imaju afere sa svojim klijentima ili su općenito nemoralni i raspušteni. 
 
P. Konzultira li se preko telefona, pošte ili samo osobno? 
 
Ovo neće ukazati na to koliko je netko dobar astrolog, no reći će vam koje opcije imate, 
naročito ako ne živite na istom području na kojem živi vaš astrolog. Očito, bilo bi 
prikladnije ako biste mogli osobno upoznati astrologa i upustiti se u osobne interakcije, 
no to nije uvijek moguće. Imam klijente koje nikad nisam susreo u nekolicini stranih 
zemalja. Sav svoj astrološki rad za njih obavljam preko kazeta, bilo poštom ili preko 
telefona (snimim telefonski razgovor i pošaljem im ga poštom). Tijekom godina imao 
sam mnoge konzultacije s osobama, kao i mnoge preko kazeta koje šaljem klijentima. 
Oboje ima svojih prednosti. Ako osobno susretnete astrologa, možete ga ispraviti kad 
pogriješi te postavljati pitanja. No također sam otkrio da više napravim kad snimam 
čitanje horoskopa nego kad mi je klijent ovdje. Zaustavit ću se i istražiti neku poantu. Ili 
ću pažljivije računati ne bih li vidio kako će osoba živjeti itd. To su stvari koje bi mi bilo 
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neugodno raditi dok mi netko gleda preko ramena. Klijentu također dajem opciju 
postavljanja pitanja koje želi raščistiti nakon što posluša kazetu. Čini mi se da to 
ujednačava činjenicu što nisu bili osobno ovdje dok sam to čitao. 
 
P. Daje li vam ispisani primjerak svog čitanja? 
 
Ni ovo ne ukazuje na njegovu kvalitetu ili trening, već koliko je obuhvatna njegova 
usluga. Većina ljudi je zadovoljna s kazetama i čak ih više vole od ispisanih dokumenata; 
jednostavno nemaju vremena za čitanje, već slušaju kazete dok se voze ili rade druge 
stvari. No postoje osobe koje više vole pisani izvještaj koji mogu proučavati (možda i 
označiti markerima), te im se kasnije ponovo vraćati. Za ove ljude, astrolog treba imati 
opciju da mogu zatražiti ispisani primjerak uz nadoplatu. Nadoplata treba uključivati 
samo troškove tipkanja i ne uključivati zaradu. Na taj način, astrolog daje dodatne usluge 
onima koji ih traže. No ako dobar astrolog ne daje pisana izvješća, kazete možete dati u 
neko tajništvo da vam naprave transkripciju. (Malo upozorenje: nemojte davati originale, 
već kopije, i to damo osobama koje su od povjerenja.) 
 
P. Jamči li da ćete biti zadovoljni? 
 
Ovo puno govori o astrologovoj vještini i povjerenju. Treba vam ponuditi zadovoljstvo 
“kvalitetom” iščitavanja. Ne može jamčiti da ćete biti “sretni” zbog ooga što vam iščita, 
ali u najmanju ruku trebate biti zadovoljni profesionalnošću kojom je čitanje obavljeno, 
te razinom točnosti i vještine. Uvijek kažem svojim klijentima: “Ako ste zadovoljni s 
čitanjem, molim vas, recite to svima. No ako niste zadovoljni, iz bilo kojeg razloga—vi 
ste sudac i bitan je samo vaš kriterij—nemojte reći nekom drugome, već meni, a ja ću 
napraviti sve što je u mojoj moći da budete zadovoljni.” 
 
P. Ima li veliku bradu ili dugačku kosu? 
 
Ovo može zvučati kao čudno pitanje, no posljednjih sam godina primijetio da sve više 
postaje trendom, naročito na Zapadu, da astrolozi “imitiraju” način ponašanja određenih 
yogija, a da nisu ostvarili postignuća takvih yogija. Jedan “prosvjetitelj” iz svijeta 
Zapadne astrologije neposredno mi je rekao da nosi dugu kosu i pušta bradu samo kako 
bi zadivio ljude. Nisam bio zadivljen. Potrebno je puno više od gomile kose da bi osoba 
bila dobar astrolog. Možda bi bilo oprezno izbjegavati čupave astrologe. 
 

 

Smjernice 
 
Uz gore navedena pitanja, slijedi još nekoliko smjernica koje će vam pmoći u 
pronalaženju dobrog astrologa. 
 
Za dobrog vedskog astrologa karakteristična je snažna duhovna crta, posjeduje integritet, 
dobar karakter, istinoljubiv je i primio je brahmansku inicijaciju u vjerodostojnu 
sampradayu (vedsko  apostolsko naslijeđe); ima dobru sadhanu (duhovnni režim) i slijedi 
regulativna načela slobode (čisto vegetarijanstvo, ne uživanje opojnih sredstava itd.); 
učenjak je na području filozofije i yoge, koje prakticira; odan je Bogu, živi pobožno itd. 
 
S astrološke strane: učenjak je koji je dugo i marljivo studirao uz priznate učitelje 
astrologije (po mogućnosti u Indiji); svestran je, spretno barata raznim astrološkim 
granama, neko vrijeme prakticira naučeno, ima nekoliko dobrih preporuka, ne prodaje 
dragulje niti vam preporučuje da ih kupite itd. Iščitavanja su mu istinita, uravnotežena i 
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bez osobnih motivacija. U raspoloženju je da vam iskreno pomogne. Ovo su neke od 
najistaknutijih karakteristika kvalificiranog astrologa. Slijedi opis nekoliko sumnjivih 
vrsta. 
 

Dr. Sudba i Mrak 
 
Neki prijatelji su mi govorili o čovjeku koji se predstavlja za astrologa. Zovu ga “dr. 
Sudba i Mrak”, jer ima naviku da se poput radara usmjeri na bilo što negativno iz karte, 
bez obzira na to koliko je zanemarivo. Kad jednom otkrije nešto loše, to iskrivi i poveća 
do zastrašujućih razmjera, a potom se đavolski raduje melodramatičnim opisima užasnih 
posljedica koje će to imati za propitivača. Njegova iščitavanja podsjećala su na “paklenu 
vatru i sumpor”, pa ih valja preporučiti samo osobama mazohističke prirode ili onima 
koji tragaju za razlozima da počine samoubojstvo. 
 

Laskavac 
 
Laskavac je još jedan od opasnih vrsta. On svima kaže: “Nikad nisam vidio tako dobru 
kartu kao što je vaša.” Govori vam samo o dobrim stvarima (koje zvuče previše dobro da 
bi bile istinite!) Neprekidno vas hvali i govori vam kako ste divna osoba. Može vam reći 
da ste u prošlom životu bili neka uzvišena ili slavna osoba. Uvijek slika ružičaste slike 
vaše budućnosti, iako se to nikad ne ostvari. Ljudi su presretni što takvoj osobi mogu dati 
novac, jer im ona uvijek daje ono što oni žele. (Uvijek postoje varalice za one koji žele 
biti prevareni.) 
 

Izrabljivač 
 
Ova osoba koristi znanje o vašoj karti kako bi vas naveo da činite stvari koje inače ne 
biste radili. Ovo izrabljivanje vašeg povjerenja može biti u vidu posuđivanja novca od 
vas, ili vas nagovori da zajedno s njim uložite u poslovni pothvat, nakon što vam je 
podignuo samopouzdanje za takve poduhvate. Poznajem astrologa koji je pokušao 
nagovoriti jednu osobu da ostavi svoje trenutno zaposlenje i posveti se rukovođenju 
astrologovog rock’n’roll sastava. Klijent je bio dovoljno bistar da prozrije ovaj bijedan 
pokušaj manipulacije. (Astrolog koji je vezan za to da postane rock’n’roll zvijezda vrlo je 
vjerojatno pun unutarnjih sukoba i nije siguran u vlastit životni put, a kamoli u životni put 
drugih.) A neki se izrabljivači specijaliziraju u zavođenju svojih klijenata; znam jednog 
takozvanog astrologa koji astrologiju koristi jednostavno kao način da upozna ženu, 
zavede je, a potom si nađe novu. 
 

Brbljavac 
 
Ova osoba ne zna čuvati tajnu. Bez obzira na to koliko je pitanje osjetljivo, ovoj je osobi 
nemoguće držati zatvorena usta. Uvijek govori o karti ove ili one osobe, kako je ovakva 
ili onakva i kako mu je rekla ovo ili ono. Astrolog koji rado s vama raspravlja o kartama 
drugih ljudi, bez sumnje će raspravljati o vašoj kad niste prisutni. Stoga, ukoliko ne želite 
da svi saznaju za vaše poslove, izbjegavate ovu osobu poput kuge. 
 
Jedna iznimka ovome je raspravljanje o javnim osobama koje nisu astrologovi klijenti; 
druga je davanje anonimnih primjera iz karata drugih klijenata, bilo kao astrološki savjet 
ili radi izgradnje određenog propitivača. U oba slučaja, osoba iz primjera mora ostati 
anonimna. Za dobrog astrologa, stroga povjerljivost je sine qua non. 
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Zlouporaba i iskorištavanje astrologije u klijenta 
 
Već smo opisivali kako neki nemoralni astrolozi zloupotrebljavaju nebesku znanost, ali 
može li i njegov klijent zloupotrijebiti astrologiju? Odgovor je potvrdan. Ljudi mogu biti 
čudni; neki znaju pronaći načina da vas zloupotrijebe i iskoriste u pogledu bilo čega, bez 
obzira na to koliko je nešto dobro. Misle da “ako je nešto vrijedno napraviti, vrijedno je u 
tome i pretjerati.” 
 
Bog nam je dao inteligenciju i diskriminaciju koje možemo i trebamo upotrijebiti što je 
više moguće. No doći će vrijeme kad ćemo biti smušeni, nesigurni ili zbunjeni—nećemo 
znati što nam je raiti, čak i kad smo u potpunosti primijenili svoje sposobnosti 
prosuđivanja. U takvim situacijama, osoba zdrava razuma savjetovat će se s astrologom. 
 
Zloupotreba astrologije u klijenta jest kad se odrekne svojih Bogom danih sposobnosti 
logike, razuma i diskriminacije, te se jednostavno savjetuje s astrologom nadajući se da 
će mu ovaj reći ono što želi čuti. Nepravilno je očekivati da će astrologija razmišljati 
umjesto nas. Astrologija je divan alat pomoću kojeg možemo stvoriti stavove, ali nije 
zamjena uza odgovorno razmišljanje. Astrologija je pripomoć životu, a ne zamjena za 
življenje. 
 
Kako možemo znati jesmo li skrenuli s pravilne uporabe astrologije u područje 
zlouporabe? 
 
Ako otkrijete da se savjetujete s astrologom zbog beznačajnih stvari koje ste ranije samo 
mogli riješiti, u nevolji ste. Ako izbjegavate poći u trgovinu. jer ste u novinama pročitali 
da vam je loš dan, u nevolji ste. Ako nosite različite astrološke dragulje na svakom prstu, 
vi ste astro-junkie. (Neki ljudi koje poznajem znaju tako malo o astrologiji da drže kako 
izračunavam vlastitu budućnost sve do najpovoljnijeg vremena da pođem na toalet. To je 
smiješno.) Nažalost, postoje ljudi koji žive u takvom astrološki proračunatom svijetu; 
praktično govoreći, razvili su maniju za astrologiju. Niti jedan odgovoran astrolog neće 
dopustiti svom klijentu da zađe u takve ekstreme; međutim, osobe koje zloupotrebljavaju 
astrologiju općenito odlaze nekolicini različitih astrologa, pa je zbog toga jednom 
astrologu teško to nadzirati. Kao što sam ranije govorio, nemoralni astrolozi iskorištavaju 
takve osobe, u najlakšem slučaju tako da iz njih izvuku što je više novca moguće. 
 
Predložio bih da ako pronađete jednog ili dvojicu astrologa za koje smatrate da su 
kompetenti i etični u svojoj znanosti, držite se njih. Tipičan znak osobe koja 
zloupotrebljava astrologiju jest da može poći jako dobrom astrologu, ali ako joj se ne 
svidi ono što astrolog kaže, nastavljaju odlaziti drugim astrolozima sve dok ne pronađu 
onoga koji će im reći ono što žele čuti. To je posljednja riječ gluposti. Takve osobe ili 
plaćaju osobi da im laže, ili dijele novac sve manje i manje kompetentnim astrolozima 
koji ne znaju pravilno iščitavati. Ovo jamči da će osobu koja se na taj način 
samozavarava odvesti ravno u svijet nevolja. 
 

Zaključak 
 
U kratkom pregledu, opisao sam što je vedska astrologija u kontradistinkciji s njenom 
zapadnjačkom rođakinjom; vedski pogled na sudbinu i slobodnu volju; komponente 
astrološkog jezika; različite grane astrologije i načine na koje se one koriste; načine 
pomoću kojih se dobija optimalno čitanje; smjernice pri odabiru astrologa; vrste pitanja 
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koja valja postavljati; vrste astrologa koje valje izbjegavati; te potencijal za iskorištavanje 
ili zloupotrebu astrologije. 
 
Ako imate ikakva daljnja pitanja, molim vas, slobodno mi se obratite na neki od sljedećih 
načina: 
 
Shyamasundara Dasa 
website: www.ShyamasundaraDasa.com 
 

http://www.shyamasundaradasa.com/index.htm

